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A C T A  N° 020 - 2020

A C T A  DE L A  V IG É S IM A  S E S IÓ N  O R D IN A R IA  D E L  G O B IE R N O  A U T Ó N O M O  
D E S C E N T R A L IZ A D O  D E L  M U N IC IP IO  DE E S P E JO , D E L  D ÍA  V IE R N E S  02 DE  
O C T U B R E  D E L  2020.

Hoy día viernes 02 de octubre del año dos mil veinte, en la Sala de Sesiones del 
Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Espejo previa convocatoria se 
reúne el Concejo Municipal presidido por el señor Ing. Arnaldo Cuacés Quelal, en 
calidad de Alcalde, y contando con la presencia de los señores Concejales y señora 
Concejal Alterna: Lda. Fueltala Fernanda Maribel, Dr. Chugá Mayanquer Byron 
Rodrigo, Ldo. Cuaical Morillo José Luis, Ing. Ibujés Andrade Santiago Paúl, Ing. 
Méndez Chauca Ignacio David, Dr. Hugo Eduardo Salazar Procurador Síndico del 
GADM-E, actuando como Secretaria de Concejo la Abg. Auris Tatiana Gutiérrez 
Rivera, Mgs. con la finalidad de tratar el siguiente Orden del Día:

O R D E N  D E L  D ÍA :

1. Constatación del quorum.
2. Instalación de la sesión.
3. Lectura y aprobación del Orden del Día.
4 . Recibir en Comisión General a la Directiva del SINDICATO ÚNICO DE 

TRABAJADORES MUNICIPALES “PRIMERO DE MAYO” en atención a 
Oficio N°. 85 SUTM1°M suscrito por el Sr. Milton Palacios y Sr. Luis Jaramillo, 
Presidente y Secretario de AA.CC respectivamente.

5 . Lectura y aprobación del Acta de la Sesión Ordinaria de Concejo N° 019 del 
GADM Espejo efectuada el día jueves 24 de septiembre del 2020.

6. Discutir y resolver el Proyecto denominado: "Centro de Acopio de 
destinado a la Asociación Agropecuaria Luchando por un Mejor Futuro de 
parroquia La Libertad, barrio San Isidro” , con la presencia de su 
representantes

7 . Lectura, análisis y resolución para Autorizar a la Máxima Autoridad suscribir 
Convenio Cuatripartito de Cooperación Interinstitucional entre el GAD 
Provincial del Carchi, GAD Municipal de Espejo, Empresa “El Ordeño” y La 
Asociación de Mujeres Productoras Agropecuarias Chitacaspi cuyo objeto 
es: “IMPLEMENTACIÓN DE UN CENTRO DE ACOPIO DE LECHE EN 
LA PARROQUIA SAN ISIDRO”, en atención al Of. 037-DGAyDEL-GADM-E 
suscrito el 24 de septiembre de 2020 por el Ing. Emerson Bravo A. Director 
de Gestión Ambiental y Desarrollo Económico Local del GADM-E.

8. Informe de Alcaldía N° 31-2020.
9. Clausura.

D E S A R R O L L O  DE L A  S E S IO N :

El señor Alcalde toma la palabra y da la más cordial bienvenida a todos y cada 
de los presentes, agradece la presencia de los señores Trabajadores del
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Primero de Mayo, le damos la bienvenida a la Srita. Concejal Alterna (Lda. Fernanda 
Fueltala), a esta Sesión de Concejo y le rogamos a la Srita Secretaria por favor toda 
vez que he realizado el saludo protocolario como corresponde, solicito constatar el 
respectivo quorum.

P R IM E R O : C O N S T A T A C IÓ N  D E L  Q U O R U M .

Se procede por parte de Secretaría a constatar el quorum, ante lo cual se cuenta 
con la presencia de todos los miembros de la Cámara Edilicia, es decir que 
contamos con quorum reglamentario para poder continuar. El señor Alcalde 
agradece a la señorita Secretaria y continúa manifestando a los señores Concejales 
había omitido un detalle, quiero agradecerles por haber aceptado que la Sesión se 
la realice el día de hoy a esta hora, en razón de quien les habla había tenido un 
tema muy urgente que atender.

S E G U N D O : IN S T A L A C IÓ N  DE L A  S E S IÓ N .

El señor Alcalde toma la palabra manifestando que, en razón de existir el quorum 
reglamentario, deja instalada la Sesión Ordinaria de Concejo, siendo las 10H09. El 
señor Alcalde en ese instante manifiesta lo siguiente: Compañeros Concejales, 
antes de proceder a solicitar se de lectura a los puntos del Orden del Día a la 
señorita Secretaria, debo manifestar que, en razón de que el señor Concejal y 
Vicealcalde Ldo. Carlos Alfonso Benavides Herrería ha solicitado sus vacaciones 
anuales, al amparo de lo que dispone el Art. 57 literal s) del COOTAD y siendo una 
de las “Atribuciones del Concejo s) Conceder licencias a sus miembros, que acumulados, 
no sobrepasen sesenta días. En el caso de enfermedades catastróficas o calamidad 
doméstica debidamente justificada, podrá prorrogar este plazo”, les solicito su 
pronunciamiento a efectos de que además su Alterna la Sra. Lda. Fernanda Maribel 
Fueltala reciba la remuneración que le corresponda de conformidad a los dispuesto 
en la Disposición General Tercera de la Ordenanza que Regula el Órgano 
Legislativo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Espejo, por favor 
señorita Secretaria proceda a dar lectura a la petición que ha enviado el señor 
Vicealcalde, luego de lo cual por parte de Secretaría se da lectura al oficio 
presentado por el señor Concejal Ldo. Benavides seguido del Oficio N° GADME- 
DGATH-wcv-2020-121 suscrito en la ciudad del Ángel el 29 de septiembre de 2020 
por el MSc. Willman Cazares Valdiviezo, e cuya parte pertinente expresa lo 
siguiente: “Estim ado señor A lcalde, po r medio de l presente me perm ito in fo rm a ra  usted 
que, conform e a su disposición m ediante sum illa y  am parado en lo dispuesto en e l Art. 29 
de la Ley Orgánica del Servicio Público, e l señor Vicealcalde Lic. Carlos A lfonso Benavides 
Herrería, ejercerá su derecho a vacaciones po r 28 días, esto es, desde e l jueves 01 hasta 
e l m iércoles 28 de octubre del presente año. Por ta l razón, solicito autorice a quien 
corresponda, se proceda con los trám ites pertinentes, para e l norm al funcionam iento de lai 
Cámara E d ilic ia ”, continúa la señora Secretaria mencionado que el presen 
documento se ha permitido hacer llegar una copia a los señores Ediles para ¡ 
respectivo conocimiento, luego de lo cual el señor Alcalde toma la palabra 
agradeciendo a la señorita Secretaria solicita a los compañeros de la Cámara
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Edilicia su pronunciamiento, ante lo cual el señor Concejal Dr. Byron Chugá 
manifiesta aceptado, luego de lo cual el señor Concejal Ing. Ignacio Méndez quien 
solicita la palabra y saludando a los presentes al respecto manifiesta que, 
acogiéndose al pedido de vacaciones que está pidiendo el señor Vicealcalde doy 
por aceptado y por conocido a la compañera Licenciada Fueltala su alterna, luego 
de ello interviene el señor Concejal Ing. Santiago Ibujés quien al respecto 
manifiesta, lo propio señor Alcalde señorita Secretaria, Doctor, Compañeros, aparte 
de aquello que acaban de decir los compañeros dándole la bienvenida a nuestra 
Compañera (refiriéndose a la señora Lda. Fernanda Fueltala) a esta Cámara 
Edilicia, muchas gracias, luego de lo cual interviene el señor Concejal Ldo. José 
Luis Cuaical quien además de saludar manifiesta, que acepta el pedido de 
vacaciones del Compañero Carlitos Benavides y da la más cordial bienvenida a su 
alterna la compañera Lda. Fernanda Fueltala, luego de lo cual el señor Alcalde toma 
la palabra indicando que toda vez que los Compañeros manifiestan y han emitido 
su pronunciamiento concediéndole las vacaciones anuales al señor Concejal y 
Viealcalde Ldo. Carlos Alfonso Benavides Herrería, solicito a la señora CONCEJAL 
ALTERNA LDA. FERNANDA MARIBEL FUELTALA, pasar adelante a la Mesa 
Directiva a efectos de realizar la posesión respectiva, para que a partir de la 
presente actúe en reemplazo del señor Concejal Ldo. Carlos Benavides, solicito 
ponerse de pie a los asistentes, señora Concejala Alterma Lda. Fernanda Maribel 
Fueltala, le damos la cordial bienvenida a esta Cámara Edilicia, lo cual no es nuevo 
ya para usted, ya que ha hecho los reemplazos que correspondieron en ocasiones 
anteriores por tal efecto usted ya conoce los procedimientos que aquí se llevan a 
efecto y en virtud de poder continuar con el desarrollo de la Sesión le DECLARO 
POSESIONADA en su cargo de CONCEJAL ALTERNA de la CÁMARA EDILICIA 
DE ESPEJO, muchas gracias un aplauso para usted, por favor le pido ubicarse en 
el lugar que corresponde para que ocupe sus funciones como Concejal Alterna ya 
legalmente posesionada.

T E R C E R O : L E C T U R A  Y  A P R O B A C IÓ N  D E L  O R D E N  D E L  D ÍA .
Se procede por parte de Secretaría a dar lectura al Orden del Día preparado para 
esta Sesión, luego de lo cual el señor Alcalde somete el mismo a consideración de 
los miembros de la Cámara Edilicia ante lo cual el señor Concejal Ing. Santiago 
Ibujés vuelve a saludar cordialmente a todos y cada uno de los presentes y al 
respecto reitera la bienvenida a vuestra Compañera la Lda. Fernanda Fueltala 
Concejal Alterna del Ldo. Carlos Benavides, deseo incluir obviamente con toda la 
solemnidad del caso un punto en el Orden del Día que dice lo siguiente: “D is c u tir y  
re so lve r e l P royecto  denom inado : C en tro  de A co p io  de Leche d e s tin a d o  a la  
A so c ia c ió n  A g ro p e cu a ria  Luchando  p o r un M e jo r F u tu ro  de la  p a rro q u ia  La L ibe rtad , 
B a rrio  San Is id ro  con la  p re se n c ia  de sus R e p re se n ta n te s ”, señor Alcalde muchas 
gracias, luego de lo cual el señor Concejal DR. Byron Chugá manifiesta que aprue 
la moción del señor Concejal Ing. Santiago Ibujés, luego de lo cual solicita la palab 
el señor Concejal Ing. Ignacio Méndez quien nuevamente dando la más cordi
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bienvenida a los presentes, indica que quisiera que este punto sea incluido como 
punto seis y el seis correría como punto siete, el señor Alcalde pregunta si hay 
alguna moción distinta, a lo que la Asamblea responde que no, continúa el señor 
Alcalde manifestando que, existiendo una moción lanzada y teniendo la misma 
apoyo, califico la moción y solicito señorita Secretaria proceda con la votación 
correspondiente, ante lo cual la Señora Secretaria toma la palabra y manifiesta: 
señor Alcalde con su venia y con su permiso me permito solicitar al señor Concejal 
Ing. Santiago Ibujés me dicte el punto exactamente sería: (procede el señor 
Concejal a dictarle a la señora Secretaria el punto del Orden del Día que solicita se 
incluya)“ “D is c u tir y  re s o lv e r e l P ro ye c to  d e n om inado : C en tro  de A co p io  de Leche  
d e s tinado  a la  A so c ia c ió n  A g ro p e cu a ria  Luchando  p o r un M e jo r F u tu ro  de la 
p a rro q u ia  La L ibe rtad , B a rrio  S an Is id ro  con  la  p re se n c ia  de  sus R e p re se n ta n te s ”, 
luego de lo cual continúa el señor Concejal Ing. Santiago Ibujés que haciendo una 
acotación a lo que decía el Ing. Ignacio Méndez para que este punto sea tratado 
como sexto y se corra los otros a su vez en el número determinado, muchas gracias, 
con esta inclusión en el punto del Orden del Día el Seno de Concejo por unanimidad 
aprueba el Orden del Día que se ha establecido para esta Sesión.

C U A R T O : R E C IB IR  EN C O M IS IÓ N  G E N E R A L  A  L A  D IR E C T IV A  D E L  
S IN D IC A T O  Ú N IC O  DE T R A B A J A D O R E S  M U N IC IP A L E S  “ P R IM E R O  DE  
M A Y O ”  EN A T E N C IÓ N  A  O F IC IO  N°. 85 S U T M 1°M  S U S C R IT O  P O R  E L  SR . 
M IL T O N  P A L A C IO S  Y  SR . L U IS  J A R A M IL L O , P R E S ID E N T E  Y  S E C R E T A R IO  DE  
A A .C C  R E S P E C T IV A M E N T E .

Se procede por parte de Secretaría a dar lectura al oficio en mención, luego de lo 
cual el señor Alcalde toma la palabra y saluda cordialmente a los miembros del 
Sindicato de Trabajadores Municipales Primero de Mayo, les da la bienvenida a esta1 
Cámara Edilicia ustedes saben que siempre nuestras puertas y nuestra 
predisposición para escucharlos están presentes, con este preludio quiero trasladar 
la palabra al señor Secretario General el Sr. Milton Palacios con la finalidad de que 
haga la exposición que crea pertinente, luego de lo cual toma la palabra el señor 
Milton Palacios quien saludando cordialmente a los presentes al respecto manifiesta 
que: En Sesión Ordinaria mantenida con los compañeros Sindicalistas el día de 
ayer, resolvimos entre otros puntos en aceptarles la propuesta que nos hicieran 
hace unos quince días atrás muchísimas gracias pero siempre con una condición 
que sabrán ayudarnos con un Acta de Compromiso que no habría ningún problema, 
que firmaríamos entre su persona (refiriéndose al señor Alcalde), los señores 
Concejales y nosotros el Sindicato, de nosotros como muy bien lo hemos 
manifestado no habría ningún problema, y alguna otra cosa que me ayude el 
compañero Jimmy Quelal muchas gracias, luego de lo cual para lo cual toma la 
palabra el señor Jimmy Quelal quien saludando a los presentes manifiesta: Sí 
alcalde, con nosotros la sesión anterior le habíamos pedido un tiempo para 
nuestras consultas respectivas, tuvimos un viaje a Quito, ya le hicimos la
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consulta, entonces y el día de ayer como tuvimos la Sesión Ordinaria con los 
Compañeros les informamos de esta situación y les pusimos a parecer sobre la 
propuesta que ustedes nos habían hecho al Sindicato para la negociación del 
Vigésimo Contrato Colectivo, en la cual los Compañeros estuvieron todos de 
acuerdo que se acepte la propuesta que usted nos ha hecho señor Alcalde, señores 
Concejales, pero con la situación que firmemos un Acta Compromiso para que todo 
salga legalmente y podamos suscribir el Contrato Colectivo ya que el contrato no se 
lo puede dejar a un lado, tenemos que actualizarlo; pero nosotros ya conversamos 
con nuestro Asesor, el Acta Compromiso va a ser entre nosotros, como nos habían 
manifestado Ustedes entonces eso no hay ningún problema pero el contrato 
tenemos que enviarlo solo para actualizarlo fecha, para que no haya ningún 
problema solo lo vamos a actualizar y eso no nos vamos a demorar nada porque no 
hay ninguna situación que digamos, alguna objeción, alguna observación de 
ninguno de los Ministerios, tanto el de Trabajo como el Ministerio de Finanzas, 
entonces eso no más era Alcalde y muchas gracias por su acogida en estas 
sesiones, luego de lo cual el señor Alcalde toma la palabra y manifiesta: 
Compañeros primero que nada quiero agradecerles el favor que ustedes nos hacen 
al aceptar nuestra propuesta, que bien esa parte sensible de ustedes de comprender 
la situación en la que nos encontramos y obviamente también estar sintonizados en 
que nosotros por ninguna razón quisiéramos incumplir con nuestros acuerdos en el 
futuro, no obstante las situaciones que hacen que este tipo de acuerdos se nos 
salgan de las manos, señores Concejales si es que hay alguna pregunta, si es que 
hay alguien más de los Representantes que tengan que opinar con todo gusto le 
escuchamos, por favor Compañeros, ante lo cual el señor Campos Martínez quien 
al respecto manifiesta, es una satisfacción grande haber llegado donde estoy co 
ustedes con la Cámara Edilicia y usted al frente señor Alcalde, nuestra primen 
autoridad, el Sindicato estamos muy agradecidos por ese gesto que nunca usted lo 
ha negado y esperamos que se lo vaya cumpliendo y estaremos en conversaciones 
para lo posterior que nos venga adelante, de nuestra parte, nuestros Compañeros 
pues somos los portavoces de nuestros compañeros y seguiremos en adelante con 
nuestro cantón, sirviendo a nuestro pueblo y en diálogo con nuestros Concejales y 
especialmente con usted señor Alcalde y como acaban de decir mis Compañeros 
pues, lo que necesitamos usted sabe para lo legal, que el Doctor mismo pues el 
cómo Jurídico, lo legal sabrá hacerse un acta creo que ustedes como Profesionales 
saben cómo elaborarse para esa Acta nosotros, sea el respaldo de ustedes como 
Concejo y nosotros como Trabajadores del Sindicato, posteriormente si tenemos 
que intervenir intervendremos, nosotros si agradecemos a cada uno de ustedes, 
especialmente a usted señor Alcalde, señores Concejales y a ustedes Compañeros, 
luego de lo cual toma la palabra el Dr. Hugo Salazar Procurador Síndico de la 
Municipalidad quien saludando cordialmente al respecto manifiesta: Los señ 
miembros del Sindicato han pedido que se comprometa mediante un acta y 
suscribirla si es necesario que el Concejo le autorice suscribir esa acta compro!
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de acuerdo con lo que dispone el Art. 60, literal m) del COOTAD que para 
conocimiento de ustedes le voy a dar lectura con su aquiescencia señor Alcalde, le 
compete al señor Alcalde “s u s c rib ir con tra tos, co nven ios  e in s tru m e n to s  que  
com prom etan  a l G ob ie rno  A u tónom o  D e sce n tra liza d o  M u n ic ip a l de acue rdo  con la  
le y ”, en este caso es un instrumento que compromete el patrimonio municipal y por 
lo tanto si es necesario que los señores Ediles le autoricen al señor Alcalde la firma 
de este compromiso, eso no más señor Alcalde, señores Concejales alguna 
pregunta, está abierto antes de proceder a mocionar si ustedes tienen algo que 
acotar o algo que aclarar es el momento por favor, de no ser así solicito que alguien 
mocione para que se pueda autorizar, ante lo cual solicita la palabra el señor 
Concejal Dr. Byron Chugá quien saludando cordialmente a los presentes al respecto 
manifiesta: solamente señor Alcalde, felicitar tanto a los representantes del 
Sindicato de Trabajadores pues por la exposición pues y el acuerdo llegado con la 
institución, es un Acuerdo institucional, en este caso sugerir se dé más en este caso 
a la brevedad posible se realice esta Acta señor Alcalde, no sé si dentro del Orden 
Parlamentario nos permita en este momento autorizarla esa Acta para que 
realmente la firmen y se dé celeridad al trámite señores del Sindicato, eso no más 
señor Alcalde, el señor Alcalde manifiesta al respecto: muchas gracias, en este 
momento justamente los Abogados están conversando porque el punto pues dice 
recibir, no dice resolver, probablemente no podamos resolver ahora para poder 
hacerlo en una siguiente Sesión colocando como una resolución en el punto del 
Orden del Día, entonces los Compañeros Abogados pues sabrán guiarnos de la 
mejor manera en función de que nosotros podamos estar siempre apegados al 
derecho, luego de lo cual solicita la palabra el señor Conejal Ldo. José Luis Cuaical 
quien saludando cordialmente a todos y cada uno de los presentes al respecto 
manifiesta: Fernandita bienvenida, desearle éxitos en este corto tiempo que vamos 
a estar aquí paleando con los Compañeros, señor Presidente del Sindicato Único 
de Trabajadores, señores Directores Departamentales yo le felicito señor 
Presidente pues la predisposición que han tomado el día de ayer en la Sesión que 
habían tenido con los asociados y darnos esa sensibilidad pues al señor Alcalde y 
los señores Concejales, si es cierto pues aquí no podemos, la próxima Sesión ya 
nos ha de poner en consideración para nosotros aprobar esa Carta Compromiso 
que ustedes la solicitan para que tengan el sustento, el respaldo como se dice de 
haber llegado a ese acuerdo, sin más Compañeros pues bienvenidos acá es su 
casa compañeros y tendremos pues la Carta Compromiso y autorizándole a la 
Máxima Autoridad para que firme o suscriba ese Convenio, bienvenidos, gracias 
señor Alcalde, luego de lo cual interviene el señor Concejal Ignacio Méndez quien 
saludando cordialmente expresa: Compañeros como siempre se les ha dicho esta 
Sala siempre ha sido compartida con ustedes, ustedes que se colocan el nombre 
de la institución al hombro y trabajan día a día por mejores objetivos a conseguir pop 
la institución, bueno como el punto del Orden del Día dice recibir en comisió 
hubiese sido bueno que hubiera sido más específico el punto, pero eso no quiere 
decir que nosotros no queramos firmar esa Carta Compromiso, esa Acta, más b
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sería que en la próxima Sesión hacerla tipo protocolario, firmarla aquí dentro de la 
Sesión de Concejo para que tenga mucho más peso, puestos son compromisos que 
los hemos ya adquirido y se los han ganado ustedes por recompensa y justicia por 
el sacrificio que hacen por la institución, bueno, eso es lo que les tengo que decir 
tranquilos que se le va a autorizar al señor Alcalde firmar esa Acta muchas gracias 
señor Alcalde, luego de lo cual la señora Secretaria se pronuncia con la venia del 
señor Alcalde, al señor Concejal me permito indicar con todo el respeto que la 
especificidad de los puntos del Orden del Día también depende mucho de los 
requerimientos, en este caso los Compañeros del Sindicato habían solicitado se les 
reciba en comisión pero no nos habían detallado exactamente cuál era el objetivo 
de aquello, entonces por eso es que suceden estas cositas, para una próxima 
Sesión si sería bueno Compañeros que ustedes nos hagan llegar el documento a 
Alcaldía con el objeto establecido que es lo que quieren que se apruebe o se 
autorice por parte de la Cámara Edilicia para que los señores puedan resolver, señor 
Alcalde, devuelvo la palabra, luego de lo cual el señor Alcalde argumenta, bueno 
con esto pues Compañeros creo que continuando y siguiendo el Orden 
Parlamentario esta resolución primero de manera oficial ustedes conocen ya que va 
a ser aprobada, va a ser autorizada por la Cámara Edilicia no obstante por temas 
parlamentarios no lo podemos hacer hoy, pero con el compromiso de poder hacerlo 
en la siguiente sesión incluyendo un punto del orden del día que establezca una 
resolución, si es que hay alguna inquietud adicional solicito se la haga en este 
momento caso contrario ciaríamos por evacuado este punto, por favor, luego de lo 
cual interviene el señor Jimmy Quelal quien expresa: señor Alcalde, nuevamente 
permítame tomar la palabra, señores Concejales, no nos queda más que 
agradecerles a ustedes, señor Alcalde, gracias de todo corazón por este acuerdo 
que hemos llegado y que esperamos que sigamos trabajando en igual forma, parí 
la próxima negociación hacerlo con tiempo y también para que se incluya en 
presupuesto decirle muchas gracias y gracias por habernos recibido y quedamos 
con este compromiso señores Concejales, señor Alcalde les agradezco por 
habernos recibido y muy buenos días, luego de lo cual el señor Alcalde agradece la 
intervención y la presencia buenos días compañeros, Compañeros, agradeciendo 
muchísimo su presencia, tengan la seguridad que siempre vamos a estar trabajando 
en beneficio de ustedes, luego de lo cual el señor Procurador Síndico Dr. Hugo 
Salazar solicita al señor Alcalde antes de continuar y al respecto manifiesta: señores 
Concejales, lo que pasa es que nosotros no hemos estado acostumbrados a hacer 
estas situaciones pero la Ordenanza es clara en Comisiones Generales siempre 
hay una resolución sino que no quise decirles nada por no quedar mal, hacerles 
quedar mal en definitiva, pero hay una resolución de la Comisión General, el Art. 32 
de la “Ordenanza que Regula el Funcionamiento del Órgano Legislativo del 
Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Espejo” es c laro , ( ...)  E l Ilu s tre  
C once jo  M u n ic ip a l una vez co n c lu id o  e l trám ite  d e l o rden  d e l d ía  deberá  respecto  
lo s  p la n te a m ie n to s  fo rm u la d o s  en la s  a u d ie n c ia s  c iu d a d a n a s  se  p ro ce d e rá  
a d o p ta r una re so luc ión  o re com endac ión  (...), continúa su intervención indicando
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qué; podría ser lo que yo dije; la resolución seria de que los señores Concejales le 
autoricen al señor Alcalde suscribir ese instrumento, así es que; aclaro este tema 
señor Alcalde, luego de lo cual interviene el señor Concejal Ing. Ignacio Méndez y 
manifiesta perdón que nuevamente tome la palabra pero yo creo que esta aclaración 
la había hecho en sesiones anteriores el Dr. Byron Chuga que después de cada 
punto pues se saque una resolución o haya algo en firme para poder cumplir, 
simplemente se nos ha pasado por alto a todos, esta es una moción que hace 
mucho tiempo el Dr. Byron Chugá la supo manifestar, entonces no es que ahora no 
más no estamos acostumbrados a sacar una resolución sino que tal vez ha sido que 
la hemos pasado por alto señor Alcalde, luego de lo cual el señor Conejal Ing.- 
Santiago Ibujés manifiesta que cree que ya está dado de esa manera y sugiere 
continuar con el desarrollo del Orden del día, ante lo cual el señor Alcalde manifiesta 
escuchen Compañeros les voy a pedir de la manera más atenta para poder tener 
yo creo que ya está eso y sigamos con el Orden establecido, no obstante quisiera 
que escuchen un temita importante que acabo de escuchar de la Abogada Dra. 
Tatiana Gutiérrez, porque a ver, nosotros si bien es cierto, hemos hecho, hemos 
tomado este procedimiento y es nuestra intención siempre nuestras decisiones 
estar apegadas a derecho, cierto, entonces me gustaría que ustedes escuchen, 
hemos escuchado nosotros con la argumentación jurídica y la reglamentación que 
corresponde en la normativa al Dr. Hugo Salazar, no obstante, quisiera que 
escuchemos y posteriormente pues lo discutiremos con mayor profundidad, pero si 
quisiera que también otra ponencia por parte de nuestra compañera la Abogada 
Tatiana Gutiérrez, por favor, ante lo cual toma la palabra la Ab. Tatiana Gutiérrez 
quien agradece a señor Alcalde, señores Ediles, compañeros aquí presentes, desde 
que iniciamos con la Administración hubo este pequeño no sé, si malentendido o no 
habíamos pues revisado bien la norma si, que aquí nos regula el Concejo Municipal, 
pero se estableció desde el principio yo les indique que el orden parlamentario era 
claro, cuando el punto específico habla de una resolución si, para cuestiones 
también de practicidad y para cuestiones de emitir las resoluciones por parte de 
Secretaria General el punto debe decirlo, la palabra debe decir resolución aparte, 
aquí decía recibir en Comisión General a los señores, respectivamente punto 
resolución, pero como, si los Señores nos hubiesen dicho aquí en el documento 
donde nos solicitan que se los reciba en comisión cual era el objetivo de la misma, 
si, no podemos dejar el punto amplio, general, tiene que ser específico por eso les 
mencioné al señor Concejal Ing. Ignacio Méndez, bueno a todos para su entero 
conocimiento, que los puntos deben ser específicos de acuerdo al pedido de cada 
una de las instituciones o de las personas que nos soliciten, para emitir algún tipo 
de resolución ustedes necesitan siempre informes técnicos, informes previos, 
entonces no, en esa comisión no van a resolver al respecto, entonces si hubiese 
sido bueno Dr. Salazar que antes de que trajera esto a colación, nos pusiésemo 
de acuerdo en el despacho de Alcaldía porque lo hemos venido también trabajando 
de esa manera, yo no puedo emitir, o bueno el Seno de Concejo ahorita no 
puede emitir una resolución en este punto porque el punto no me está pidiéndola
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mi resolución, no me está detallando a mi resolución, no lo haría y tampoco les 
aconsejaría que lo hagan, ante lo cual en ese instante el señor Alcalde puntualiza 
al respecto del tema y manifiesta: creo que Compañeros, perdóneme por la 
interrupción, creo que no es pertinente ahondar más y enfrascarnos en esto, lo 
vamos a discutir con mayor detenimiento y con la normativa que corresponda, no 
obstante ya se ha decidido que esta resolución se la tomará en la siguiente Sesión, 
les agradezco mucho por la aceptación y le vamos a solicitar a la señorita Secretaria 
continuar con el desarrollo de los puntos del Orden del Día.

Q U IN T O : L E C T U R A  Y  A P R O B A C IÓ N  D E L  A C T A  DE L A  S E S IÓ N  O R D IN A R IA  
DE C O N C E JO  N° 019 D E L  G A D M  E S P E JO  E F E C T U A D A  E L  D ÍA  J U E V E S  24  DE  
S E P T IE M B R E  D E L  2020.

Se procede por parte de Secretaría a dar lectura al Acta de la Sesión Ordinaria de 
Concejo anterior, luego de lo cual el señor Alcalde somete la misma a consideración 
de los miembros de la Cámara Edilicia, quienes sin observación alguna están de 
acuerdo en aprobar por mayoría absoluta el Acta de la Sesión de Concejo N° 019 
del 24 de septiembre del 2020, para lo cual la señora Lda. Fernanda Fueltala avoca 
conocimiento sin observación de la misma.

S E X T O : D IS C U T IR  Y  R E S O L V E R  E L  P R O Y E C T O  D E N O M IN A D O : “ C E N T R O S  
DE A C O P IO  DE L E C H E  D E S T IN A D O S  A  L A  A S O C IA C IÓ N  A G R O P E C U A R IA  
L U C H A N D O  P O R  UN M E J O R  F U TU R O  DE L A  P A R R O Q U IA  L A  L IB E R T A D , 
B A R R IO  S A N  IS ID R O ” , C O N  L A  P R E S E N C IA  DE S U S  R E P R E S E N T A N T E S .

El señor Alcalde toma la palabra y al respecto solicita por favor llamen a la Sala a 
los señores Representantes de la Asociación en mención, toda vez que ingresan 
los mismos la Máxima Autoridad Municipal da la más cordial bienvenida! 
manifestando: buenos días ciudadanos, es un gusto poder contar con su presencia 
y les damos esta cordial bienvenida a esta Cámara edilicia ya esta Sesión Ordinaria 
de Concejo, quiero decirles que nos sentimos muy alagados de poder contar con su 
presencia y para poder hacer las intervenciones que sean pertinentes en función de 
poder avanzar con estos proyectos que los hemos venido arrastrando hace algún 
tiempo atrás y que por algunas razones no han podido ejecutarse, con esto 
Compañeros le vamos a solicitar de la manera más atenta a la persona que mocionó 
la inclusión de este punto dentro del Orden del Día haga a exposición que crea 
pertinente para nosotros poder hacer la aclaraciones que correspondan, ante lo cual 
toma la palabra el señor Concejal Ing. Santiago Ibujés quien saludando 
cordialmente a todos y cada uno de los presentes al respecto manifiesta: Señor 
alcalde muy amable, gracias, gracias compañeros, primeramente pues bienvenidos 
todos ustedes veo que están ya las personas de la parroquia San Isidro también y 
las personas de la parroquia La Libertad, desearía señor Alcalde antes de interve 
en aquel punto pues solicitar a ustedes miembros de la Asociación de Mujer| 
"Luchando por un Mejor Futuro" la sesión anterior habíamos ya conversa 
habíamos ya platicado este tema tal vez no muy profundo porque ustedes había
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decidido y habían querido que nuestra Máxima Autoridad este presente así que me 
encantaría primeramente escucharlos a ustedes para luego hacer la aclaración o la 
explicación sobre el proyecto al cual ustedes están persiguiendo desde el año 2018, 
si no me equivoco en la Administración anterior, bienvenidos y muchas gracias, 
gracias señor Alcalde, ante lo cual se le concede la palabra a la Sra. Rosario Quelal 
quien saludando cordialmente a todos y cada uno de los presentes al respecto 
manifiesta: En primer lugar yo le agradezco su acogida que nos da aquí como 
Organización, nosotros vinimos el día jueves 24 de septiembre, queríamos 
conversar con su persona (refiriéndose al señor Alcalde),, pero lastimosamente 
usted no se encontró aquí, conversamos aquí con los señores Concejales y el señor 
Vicealcalde, nosotros queremos saber ahora la respuesta de que usted si nos va a 
apoyar con el Centro de Acopio o qué es lo que va a pasar, porque nosotros hemos 
venido luchando desde el 2018, no es ahora no más como usted lo sabe señor 
Alcalde nosotros compramos un piso que están en conocimiento los señores 
Ingenieros, un piso de 200 metros, usted nos dijo que no nos alcanzaba que usted 
nos va a dar una construcción que va a ser, no va a ser una chanchera, nos supo 
manifestar así en esas palabras, nosotros dijimos vuelta que vamos a encontrar el 
otro piso, nosotros encontramos el otro piso que los señores Técnicos, están los 
Ingenieros aquí, ellos fueron ya a hacer la inspección, ya vieron donde nosotros 
compramos el piso, entonces nosotros nos basamos a ellos y a su palabra señor 
Alcalde y nosotros queremos saber el porqué es que nos niega el Centro de Acopio 
a nosotros, a la Organización porque nosotros hemos venido luchando desde el año 
2018, desde que estuvo el señor Lenin Carrera hemos venido señor Alcalde, esto 
es mis palabras, muchas gracias, el señor alcalde agradece la intervención y 
pregunta si alguien más desea intervenir, ante lo cual solicita la palaba la Sra. Sulma 
Quiroz quien saludando a los presentes al respecto manifiesta: si bien es cierto es 
que nosotros venimos desde la Administración anterior buscando este Centro de'' 
Acopio, porque en la Administración anterior fue donde se hizo estos proyectos para 
dotar de los Centros de Acopio a las parroquias que necesitaban, entonces este 
Centro de Acopio yo estoy a conocimiento de que tenemos la partida 
presupuestaria, existe esa partida presupuestaria señor Alcalde usted sabe muy 
bien está a conocimiento todos mismo aquí, nos han hecho gastar en los planes 
que hemos comprado y quisiera saber el por qué nos ha negado el Centro de Acopio 
en nuestra parroquia, ante lo cual el señor Alcalde en ese instante toma la palabra 
y manifiesta: a ver mi amiguita Zulmita, le interrumpo un minuto, solo un minuto, 
primero no está negado, yo no se dé donde ustedes han obtenido esa información, 
no es que esta negado ya vamos a escuchar; la explicación por qué razón se ha 
decidido construir primero en Chitacaspi, no es una decisión nuestra, nosotros 
tenemos Cooperantes mis amigos queridos cierto, este Convenio es un Convenio 
con cuatro partes, la Asociación de ustedes, para los dos Centros de Acopio, la 
asociación de ustedes es el primer participante, segundo, es la Prefectura por 
no se olviden que la institución que tiene la competencia sobre el tema produ 
es la Prefectura, tercero, nosotros hemos buscado Cooperación con la indu
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con la empresa que hace la industrialización que es El Ordeño y cuarto es el GAD 
Municipal, entonces primero quisiera que ustedes se quiten de su mente la idea de 
que no se va a hacer el Centro de Acopio, es el orden en que se lo va a hacer y 
posteriormente nuestro Compañero que es el encargado de hacer estos proyectos 
les va a explicar por qué razón, nosotros con esos Cooperantes, la Prefectura va a 
colocarl 5.000,00 USD, 10.000,00 USD en efectivo y 5.000,00 USD en capacitación, 
la Empresa “El Ordeño” nos va a colocar la tina de 2.000 litros en Comodato y 
nosotros vamos a colocar como Municipio 20.000,00 USD para que estos Centros 
de Acopio vayan construidos con un presupuesto de 45.000,00 USD más lo que 
cueste el predio, de acuerdo, entonces con esta aclaración continuo escuchándoles 
pero ya que ustedes tengan claro en su mente que no es que se les ha negado, no 
es que les ha quitado, no, no, por favor, la Prefectura nos había entregado una 
documentación en donde nos dice como ellos van a cooperar y nosotros no vamos 
a perder esa cooperación y aparte de eso pues tenemos que firmar con ellos porque 
ellos tienen que darnos la competencia para nosotros poder llegar a hacerlo, por 
favor la continuo escuchando señora Sulmita, quien nuevamente toma la palabra y 
dice: otra cosita, entonces señor Alcalde usted nos dice que si nos van a dar 
construyendo en nuestra Parroquia, pero nosotros queremos ya, no esperar a 
cuándo , ante lo cual el señor Alcalde nuevamente interviene y le expresa: verá 
Sulmita en ese caso una vez que haga la exposición nosotros lo que podemos hacer 
es, irnos a visitarlo al señor Prefecto y decirle pues que la opinión que él tiene 
cambie, porque es uno de los cooperantes imagínense 10.000,00 USD en qué 
necesidad que nosotros estamos no podemos perderlos, por otro lado necesitamos 
de ley firmar con él, porque él es el dueño de la competencia, continúa la Sra. Sulma 
Quiroz manifestando: es así señor Alcalde y ojalá sean sus palabras verdaderas, 
porque así como que estamos empezando a dudar, señor Alcalde le agradezco que 
nos haya recibido a todos nosotros, usted sabe que nosotros venimos la lucha de 
ya casi desde que usted comenzó su Administración hemos venido con este 
Proyecto que hasta ahora no se nos ha hecho realidad, entonces queremos de que 
por favor nos de la viabilidad lo más pronto posible, porque ahorita estamos usted 
ha de saber cómo estamos con esto de la leche, por la pandemia se nos ha 
complicado más, ahorita nos están recibiendo la leche a 0.10 CTVS y a veces si es 
que quieren sino nada, entonces si nosotros hemos venido desde hace años atrás 
que todavía no había la pandemia ahora estamos más apretados, queremos que 
por favor se dé lo más pronto la viabilidad a este Proyecto, gracias, toma la palabra 
el señor Alcalde y acota: como les digo mis Compañeros, nosotros hemos sido los 
primeros que hemos venido luchando y haciendo esa gestión, pero obviamente 
pues no es una decisión solo nuestra, cuando hablamos de Cooperantes, tenemos 
que caminar cómo va el Cooperante porque obviamente pues esos recursos y en 
las dificultades económicas que nosotros nos encontramos no podemos darnos el 
lujo de perderlos, a mí me gustaría escuchar si es que hay alguien más con alguráí 
otra opinión porque caso contrario vamos a proceder a la exposición por parte lng( 
Emerson Bravo Director de Gestión Ambiental del GAD Municipal de Espejo, para
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que nos explique la documentación pertinente que hemos recibido de nuestros 
Cooperantes, ante lo cual solicita la palabra la Sra. Tatiana Benavides quien 
saludando cordialmente a los presentes al respecto manifiesta: bueno mi inquietud 
y mi pedido es lo primero informar lo que ya han dicho los Compañeros nuestros, 
que nuestra lucha ha venido ya desde hace mucho tiempo, no sé si fue por un 
estancamiento, que cada vez nos pedían un papel, otro papel, pero nosotros ahí a 
pie firme el papel que nos pedían nosotros ahí, ahí, ahí, hemos venido luchando 
desde hace mucho tiempo no, es una opinión personal de mi parte que yo cuando 
di mi voto yo lo di y lo digo así lo di para usted señor Alcalde, pero las circunstancias 
en que nos encontramos, la circunstancias que nos ha puesto a nuestra Asociación 
de que nos prorrogue más nuestro proyecto, las circunstancias nos obligan a 
decepcionarnos lamentablemente, discúlpeme mi modo de decir, el señor Alcalde 
le interrumpe y al respecto manifiesta: por esa misma razón mi señora le explico 
que no es una decisión mía nosotros tenemos Cooperantes y obviamente si hay un 
Cooperante que nos dice aquí con los documentos que les va a exhibir, pues no me 
queda otra no puedo yo parar el otro proceso cierto, yo iba a hacer en un solo 
proceso los dos, pero una vez que hemos recibido esta documentación por parte de 
la Prefectura he decidido partirlo el proceso en dos, para por lo que la Prefectura 
me da paso ya continuar y mientras esperamos que la Prefectura me dé paso al otro 
Proyecto, entonces por favor, primero yo les agradezco mucho por el apoyo, 
ustedes son mis coterráneos, segundo, quiero que comprendan que cuando 
nosotros hablamos de Cooperantes, son varias voluntades las que tenemos que 
juntar, no es una decisión solamente mía, por temas inclusive de competencia, 
entonces si alguien les fué a decir a ustedes que el alcalde es el que no da paso 
con esta documentación ustedes van a quedar claro que no es el Alcalde el que no 
da paso, en ese instante retoma la palabra la Sra. Tatiana Benavides quien 
argumenta: ojalá sea así señor Alcalde pero las circunstancias en las que nos 
encontramos a nosotros nos obligan a pensar esto y sepa disculparme mi forma de 
expresión pero a mí personalmente, a mí por las circunstancias que estamos, que 
nos piden un papel, nos piden otro papel, nos prorrogan todo, o sea hacen pesar de 
una y mil maneras ya cosas diferentes, eso es; sepa disculparme y ahora nosotros 
venimos a, no a pedir porque vengo a exigir nuestros derechos como Asociación, 
como ciudadanos, que por favor nos ayude en la resolución de este Proyecto lo más 
pronto posible, porque no es posible que nosotros vengamos luchando desde hace 
mucho tiempo y se dé prioridad a otras personas, sé que lo necesitan no es que no 
lo necesiten pero nosotros venimos luchando y quiero que eso se realce en esta 
reunión, ese no mas es mi pedido señor Alcalde, sepa disculparme tal vez mi 
manera de pensar y eso no más muchas gracias, ante lo cual el señor Alcalde 
interviene manifestando: bueno primero quiero que sepan ustedes que yo siempre 
respetaré el derecho que tiene la ciudadanía a expresarse sea en favor o sea en 
contra, mientras lo hagamos con el respeto que corresponde a nosotros 
ciudadanos yo siempre sabré escuchar y hacer las exposiciones que 
para que las ideas se aclaren y podamos llegar a un criterio claro y hacer la

►2S  gadespe jo2019 .2023c< igm a¡l.com  Q  Esm eraldas y  Salinas C iu d a d  El Á n g e l /  Espejo - C archi ^  062 977 1 4 7 /0 6 2  977 148



SECRETARÍA G E N E R A L

y hacer la presión a donde corresponde porque aquí yo tengo todo, si es que el 
señor Prefecto me dice me dice ahorita firmemos, yo le digo listo porque nosotros 
la partida presupuestaria que tenemos para este Proyecto no la hemos movido pero 
necesito de este Cooperante que me diga bueno voy a colocar yo en este proceso 
mi contraparte, entonces si es que no tenemos alguna otra ponencia compañeras y 
compañeros, luego de lo cual solicita la palabra el señor Bolívar Cuaical quien 
saludando a todos y cada uno de los presentes al respecto manifiesta: pues bien 
esta con todos, gracias a esta acogida que nos da el señor Alcalde aquí a estar 
presentes en esta reunión a tanto la Asociación que venimos de acá de parte de la 
parroquia La Libertad, así como también la que Asociación que viene de parte de la 
parroquia de San Isidro, pues todos tenemos necesidades, todos estamos aquí 
luchando por un mejor futuro para nuestras familias, lo que quisiera decir señor 
Alcalde es que esta Asociación de acá del barrio San Isidro, de la parroquia La 
Libertad, ha venido luchando desde la anterior Administración, si bien es cierto que 
estuvimos aquí en la otra reunión, usted lastimosamente señor Alcalde no estuvo 
presente, aquí nos dió una versión el Dr. Byron Chugá, hemos venido luchando 
desde el 2015, no es recién no mas esta Asociación que estamos luchando, ahora 
por ejemplo no es solamente hoy, no es solamente unas 4 o 5 familias sinceramente 
necesitamos todos señor Alcalde, entonces lo que sería es decir somos 
beneficiarios muchas Familias en el sector de la parroquia La Libertad, y en el sector 
de la parroquia La Libertad, usted está consciente, usted es de las personas que ha 
nacido allá en nuestra Parroquia y sabe muy bien que nuestra Parroquia al menos 
la Comuna La Libertad es la que produce yo no sé cuántos como unos cinco mil 
litros más o menos, en la parroquia La Libertad sustenta la Asociación que es de 
allá del Jesús del Gran Poder del Ordeño, San Francisco, entonces, y no sé 
cuantas más Asociaciones La Comuna La Libertad, solamente La Comuna 
Libertad sustente a bastantes Asociaciones o Plantas que reciben la leche, ahor! 
nosotros, nuestro objetivo es ojala recibir todo ese volumen de leche y no es' 
solamente unos ochocientos, quinientos litros, porque francamente la parroquia La 
Libertad y La Comuna La Libertad es la mejor que produce leche en nuestro sector, 
hablemos como casi unos cinco mil litros, no es solamente unos ochocientos, 
seiscientos, sino más o menos si es un volumen muy bueno, entonces a eso hemos 
venido señor Alcalde y vuelvo a repetir todos necesitamos y sabemos que todos 
necesitamos sustentar a nuestras Familias, pero yo quisiera que la sesión anterior 
que estuvimos aquí, en el Acta anterior o Actas que han tenido, está aprobado ese 
Proyecto al barrio San Isidro señor Alcalde, así es que yo quisiera de mi parte que 
se dé cumplimiento a esas Actas que han firmado aquí, porque si no es la 
Asociación, tenemos que cumplir nuestras actas y yo no sé porque aquí tal vez no 
se da cumplimiento, señores Concejales tal vez no nos hemos equivocado, tal vez 
en dar nuestro voto a ustedes, hasta usted señor Alcalde, usted muy bien lo sabe, 
usted muy bien sabe de donde yo vengo, entonces no nos hemos equivocado 
señores Concejales, señor Alcalde, de poner nuestro voto, de depositar nuestro voto 
para qué, para que nos ayuden, para que den la cara por nosotros y saquen
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adelante nuestra economía o nuestras Familias para eso están aquí, nosotros los 
hemos puesto a ustedes, para eso están aquí para presentar y poner el pecho por 
nosotros y tal vez porque no se puede apoyar a lo que nosotros tal vez necesitamos, 
señor Alcalde, muchas gracias, señores Concejales, gracias, luego de lo cual toma 
la palabra el señor Alcalde y al respecto manifiesta, gracias compañero, bueno 
pues, nosotros eso justamente estamos haciendo, nosotros como Municipio no 
tenemos competencia sobre vialidad rural, no obstante hemos colocado 102.000,00 
USD en la vía que estamos readecuando hasta Los Corrales eso implica que 
nosotros queremos llegar a darles a ustedes esas facilidades para que puedan 
trabajar, esas son demostraciones fehacientes, eso no es llegar con abrazos, llegar 
con sonrisitas y nada más no, no, no, es llegar con temas tangibles, la competencia 
no es del Municipio ir a la parte Productiva, la competencia no es del Municipio de 
ir a la vialidad rural, desafortunadamente nosotros no tenemos Compañeros 
competencia sobre la parte de Producción, sobre la parte de Vialidad Rural, sobre 
la parte de Riego, no tenemos competencia de eso, no obstante estamos 
trabajando, al momento nuestra maquinaria se encuentra trabajando en la parroquia 
de San Isidro, hemos liberado nuestra mina de Tuscuaza que estaba con problemas 
legales, ahora es una mina que tiene escritura para el Municipio, para libre 
aprovechamiento, en el barrio San Isidro, se está interviniendo aproximadamente 
3.5 kilómetros, desde el barrio San Isidro hasta Los Corrales vía con cuneta, ustedes 
ya están mirando, cuando nosotros hemos dicho en el pasado, ustedes han venido 
acá a la Municipalidad y han recibido la respuesta yo no tengo competencia, es 
cierto, en el COTAD dice que esa no es una competencia nuestra, pero claro, el 
articulo 54 nos dice que nosotros tenemos potestad sobre la Promoción Económica 
Local y bueno nosotros sabemos que la economía local nuestra es agropecuaria 
pero para eso nosotros necesitamos que?, firmar Convenios con las entidades que 
tienen la competencia exclusiva y eso es la Prefectura y las Juntas Parroquiales, 
entonces mis amigos nosotros habíamos colocado 102.000,00 USD para 
intervención de la vía, respecto a los Centros de Acopio ha sido nuestro mayor 
interés hacerlo pero es también nuestra obligación buscar Cooperación, buscar 
recursos de otros lados porque ahorita mismo nosotros estamos impagos desde el 
mes de julio, el mes de agosto y el mes de septiembre, el presupuesto ciertamente 
en números está allí pero quiero que ustedes conozcan que tenemos un déficit de 
casi 1.300.000,00 USD, que nosotros no hemos recibido por parte de Recaudación 
y que pena pero cómo yo voy a decir a la gente, a exigirles que vengan a pagar los 
impuestos si sé en la situación en la que nos encontramos, en el mes de mayo y 
junio se nos ha depositado solamente el 70% nos hace pensar que probablemente 
vamos a tener ese 30% de recorte presupuestario, pero si no tenemos una 
comunicación oficial entonces no puedo yo solicitar que se hagan las reformas 
presupuestarias correspondientes entonces, en números tenemos el recurso pen 
ya en plata constante y sonante no la tenemos entonces cual es nuestra obligad 
nuestra obligación es encontrar Cooperantes y lo hemos hecho, hemos encontra| 
que El Ordeño nos coloque la tina por 10.009,00 USD, que para nosotros $s
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valiosísimo, que la Prefectura coloque los 15.000,00 USD como se ha 
comprometido, pero allí nosotros dependemos de la voluntad de nuestros 
Cooperantes, cómo yo le exijo, cómo yo le saco del bolsillo los recursos, y entonces 
el documento que luego nos va a exhibir nuestro Compañero el Ing. Emerson Bravo 
nos va a aclarar para que no se crea que es el Municipio el que dice no hagamos si 
yo soy el más interesado, recuerdan cuando yo les dije que busquemos el predio 
para poder hacerlo de una manera interesante y bonito como para que nos quede 
para largo plazo, el tema de riego nosotros no tenemos competencia pero saben 
que Amigos, estamos a punto de traer en comodato una retroexcavadora para 
hacerles los reservónos a ustedes, competencia del Municipio hacer reservorios no, 
no es nuestra competencia pero firmaremos con quien sea pertinente para poder 
llegar a darles ese apoyo con la máquina grande, estamos gestionando una 
máquina P-200, una Caterpillar, una excavadora grande de orugas, para poder 
llegar a donde se nos solicite, entonces la verdad yo si les pido mirarlo con 
objetividad porque ustedes me dicen que están enojados conmigo eso a mí me 
entristece mucho, yo trabajo muchísimo sábados, domingos para ayudar a hacer 
gestión para apoyarlos en lo que podamos hacerlo, estuvimos en la parroquia de La 
Libertad mes y medio interviniendo con la poca maquinaria que tenemos, hemos 
intervenido en todos los barrios, una semana, una semana, una semana ustedes no 
me van a decir que no, eso es querer ir a apoyarlos ahorita estamos en la parroquia 
de San Isidro ya hemos pasado en canal de riego ahorita estamos trabajando en la 
vía Chiltazón vamos a estar dos semanas más y nos regresamos a la Parroquia 27 
de Septiembre, la cual es una Parroquia urbana allí no hay Juntas Parroquiales no 
hay a quien pedir apoyo, tenemos que hacerlo solamente con la Prefectura y 
queremos dejar aquí también de alguna manera reacondicionando nuestras vía^ 
no tenemos plata, no tenemos plata pero tenemos material, tenemos ganas 
tenemos la capacidad de hacer gestión entonces yo si les pido a ustedes mirarlo 
valorarlo ese trabajo que nosotros estamos haciendo porque en ocasiones 
anteriores siempre ustedes han recibido la respuesta de que no tengo competencia 
y nada más verdad?, ahorita estamos trabajando mis amigos conjuntamente con la 
Empresa Eléctrica para qué?, el Ing. Antonio Rosales Presidente de la Empresa 
Eléctrica EMELNORTE ha venido a conversar con nosotros para reunirse con la 
gente y ahora nosotros somos los encargados de ir generando los cronogramas de 
Proyectos de Electrificación Rural para electrificar La Comuna, para electrificar 
Chabayán, para electrificar el Barrio San Francisco, la parte de Santo Domingo, 
para electrificar la parte que nos falta en el barrio Eloy Alfaro, en Bellavista, eso lo 
estamos haciendo no es competencia nuestra cierto, pero no por eso nosotros nos 
vamos a cruzar de brazos es un trabajo que nosotros estamos haciendo, con eso 
mis amigos queridos yo quiero que ustedes estén clarísimos no se hagan ideas que 
no son y si alguien les está informando mal, vengan acá y aquí ustedes van a llevar 
la información veraz, la información de la fuente, para que se conozca con clarida; 
como nosotros estamos procediendo y para nosotros mis amigos no existí 
privilegiados que a ellos hay que apoyarles más o a ellos no, para nosotros nuesi
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sector rural del cantón Espejo, es imprescindible porque como yo les he escuchado 
a ustedes ha sido el que ha logrado alimentar a nuestro País durante este encierro 
en el que hemos vivido, si es que tenemos alguna pregunta caso contrario vamos a 
proceder con el Ing. Bravo para que dé lectura al documento que no nos ha 
permitido construir el Centro de Acopio en el barrio San Isidro, estamos nosotros 
gestionando hasta poder conseguir ese SÍ por parte de la Prefectura y el momento 
que nos diga SÍ listo voy a colocar la Cooperación firmamos el Convenio, porque no 
se olviden para hacer ese trabajo no se lo puede hacer sin la firma del Convenio, 
tengo que hacer con la firma del Convenio y los Cooperantes somos cuatro, luego 
de lo cual solicita nuevamente la palabra la Sra. Sulma Quiroz quien expresa: una 
última pregunta señor Alcalde y señores Concejales que también están aquí 
presentes, quisiera saber, yo tengo entendido que firmaron un Acta o un acuerdo 
en que se haga este Proyecto con nuestra Asociación, señor Alcalde usted también 
debió de haber estado en esas reuniones en las que se firmó, es así de fácil de 
agarrar y decir no estos documentos los hago con la mano y los borro con el codo 
y ahora si vamos con lo que dice la Prefectura, me parece que usted señor Acalde 
debería de exponer al señor Prefecto y si es necesario nosotros nos podemos ir 
donde el señor Prefecto porque si nosotros estamos desde más adelante, desde 
años luchando este Proyecto para y que nos dejen a lo último no creo que sea justo, 
el señor Alcalde le indica que estaría encantado que él se encargará de 
acompañarlos, le ruego Ing. Bravo por favor dar lectura y explicar el documento que 
nosotros estamos haciendo mención por favor, ante lo cual toma la palabra el Ing. 
Emerson Bravo quien saludando cordialmente a los presentes al respecto 
manifiesta: permítanme un ratito señor Alcalde yo quisiera felicitar a esta 
Organización, este grado de organización porque para eso somos pueblo y 
recordemos que tenemos la Ley de Participación Ciudadana y eso es lo que 
podemos actuar frente a las Autoridades excelente buen organización por parte de 
las dos, pero también esta historia que la vemos aquí no la hemos tenido 
anteriormente y esa es la debilidad que presentan nuestras organizaciones a la par, 
ahorita estamos atrás de unos recursos económicos que desde luego les interesa a 
las dos organizaciones y al Municipio cómo no vamos a perder recursos de otras 
Instituciones que nos las dan para fortalecer lo que será nuestra casa, pero esa 
organización no la hemos visto, tal es el caso en que en esta Administración soy 
nuevo aquí pero nosotros para poder determinar estudiamos los documentos 
Compañeros y ahí tenemos que ser realista y pisar firme en tierra, nosotros hemos 
determinado el Gobierno Provincial nos envía los documentos porque acabamos de 
oír al señor Alcalde las competencias productivas son de ellos pero el Municipio no 
rehúsa, porque tenemos que hacer acción conjuntamente aquella persona o 
institución que le dice no es mi competencia significa que le dice no trabajes, aquí 
la institución Municipal quiere trabajar pero también tenemos que buscar la legalidad 
y eso es lo que está buscando la legalidad, técnicamente nosotros que hacemoa4e 
pronto no somos los malos y ustedes darán se cuenta qué es lo que pasa a nosdtroé
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para calificar una organización, para fortalecer la organización nos dicen como el 
médico, observe qué es lo que pasa, qué es lo que tiene su organización y a través 
de un Oficio de septiembre nos dicen vean estos parámetros, vean número de 
vacas, número de familias, número de socios, cuántos beneficiarios son, qué tienen, 
para qué tienen leche, cuántos litros tiene de leche, eso nos dicen y nosotros con 
nuestros Compañeros que están aquí presentes que en su momento así se lo 
requiera también hablarán, nos dicen determinen y salimos a un diagnóstico y en el 
diagnóstico no importa la fecha nuestros Compañeros también dijeron señores 
vamos a ir a tal parte y también esto habíamos hablado con los Compañeros me 
parece que están aquí tal vez por las mascarillas no les veo, no los reconozca pero 
ya conversamos y entonces en este diagnóstico que nos pasan no está esa fortaleza 
que estamos viendo ahorita, no la está y qué tenemos que decir nosotros 
Compañeros, no podemos mentir en los documentos, y eso es lo que llevamos a 
las instituciones porque eso nos los pide, nosotros como técnicos, qué hermoso 
para nosotros que lleguen aquí los recursos pero los diagnósticos no nos piden y 
solo le pido Doctorita (dirigiéndose a la señora Secretaria) por favor que dé lectura 
al primer punto del oficio que nos remiten y luego continúo, ante lo cual la señora 
Secretaria procede con la lectura del Oficio N° GADPC-P-GHV-0431 firmado en la 
ciudad de Tulcán el 07 de septiembre del 2020, que solicita el señor Ing. Emerson 
Bravo; In g . A rn a ld o  C uacés a lca ld e  d e l can tón  E spe jo , en su  despacho, de m i 
co n s id e ra c ió n .- en a tenc ión  a l p ro ye c to  de co n s tru cc ió n  de in fra e s tru c tu ra s  pa ra  
C en tros de  A co p io  de le ch e  en  e l can tón  E spe jo  p re se n ta d o  en m arzo  2020, m e 
p e rm ito  in d ic a r lo  s ig u ie n te : 1) P rio riz a r un C en tro  de  A co p io  con  la  A so c ia c ió n  que  
cuen te  con m a yo r fo rta le c im ie n to  o rg a n iza c io n a l en ra zón  de que  lo s  recu rsos  
fin a n c ie ro s  p o r e fe c to s  de  la p a n dem ia  C O V ID -19  se  han  re d u c id o  n o ta b le m e n te ”, 
continúa en ese instante el Ing. Emerson Bravo con su exposición indicando qu 
esos son lo que nos envían y son otros puntos también de relevancia y nos dan los 
parámetros los que les decía a ratito, para calificar, para ir preguntando y en eso no 
los cumplimos, no los cumple el Municipio, no los cumple el Gobierno Provincial sino 
las Asociaciones y nuevamente nos regresan otro Oficio, por favor Doctorita me 
ayuda con la lectura del mismo, ante lo cual la señora Secretaria procede a dar 
lectura a lo siguiente: "fecha  09 * de ju lio  d e I 2020  Tem a: C onven io  p a ra  
im p le m e n ta c ió n  d e l C en tro  de A co p io  de Leche  p a ra  e l C an tón  E spe jo , re sponsab le  
D ire cc ió n  de D e sa rro llo  E conóm ico , b e n e fic ia rio s  29 so c io s  de 2 A so c ia c io n e s  
A so c ia c ió n  A g ro p e cu a ria s  M u je re s  Luchando  p o r un B uen  F u tu ro  que tiene  a la  
fecha  d e l p re se n te  in fo rm e  se co n s titu ye  de 12 soc ios, con una p ro d u cc ió n  d ia ria  de  
828 litro s  con  70 a n im a le s  A so c ia c ió n  de M u je res  P ro d u c to ra s  de Leche  C h ita ca sp i 
que tie n e  a la  fecha  d e l p re se n te  in fo rm e  se  co n s titu ye  de 17 soc ios, (hasta  a q u í e l 
p rese n te ) ( . . . ) ”, continúa el Ing. Emerson Bravo con la explicación mencionando lo 
siguiente: entonces estos parámetros nosotros los analizamos para qué 
Compañeros y es bien cierto lo que les decía de las asociaciones si me permite 
ósea si nos juntamos en la época que tengamos bonanza, pero cuando no tenemo 
bonanza nos disgregamos, entonces aquí hay parámetros que quieren qu
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permanezcan estas organizaciones, que vayan a futuro dando pie firme, si nosotros 
no contamos con esto cómo es que se puede invertir, ese es un parámetro que nos 
los dan, nosotros no decimos nada al momento de priorizar nosotros como 
chequeamos cumple o no cumple también tenemos entes de control que a nosotros 
nos pueden decir que estamos incumpliendo, el Gobierno Provincial mismo como 
socia puede incumplir, la Empresa Privada El Ordeño tampoco nos va a aportar, 
qué habíamos dicho en conversación anterior donde yo estuve presente, 
conversamos con el Gobierno Provincial entre Técnicos y dijimos lo mismos que 
dicen ustedes, que este año se debería invertir, tenemos la partida presupuestaria, 
por la pandemia se redujeron totalmente, qué manifestaron me adelanto un poquito, 
también les dijo el señor Alcalde que, sí nos iban a ayudar con el último Centro de 
Acopio en la Provincia por qué; porque este año nos los tienen los recursos inclusive 
la política de la producción es generar valor agregado más arriba incluso del 
enfriamiento de la leche esa es la política del Gobierno Provincial y hay que felicitar 
porque quiere subir más arriba y que ganemos más en leche, la política de ellos es 
el último Centro de Acopio en la Provincia pero este año no los tiene los recursos, 
inclusive el otro Centro estaba en problemas pero por haber cumplido las normas 
bueno dijeron vamos, habíamos conversado con el señor Alcalde y los señores 
Técnicos que este proyecto venga para el próximo año por qué; para que la 
Organización se fortalezca interiormente que no se tenga esos problemas que 
tenemos ahorita de desorganización ahorita si tenemos la leche desde luego 
entonces lo que les acabamos de decir el Gobierno Provincial con la gestión del 
señor Alcalde que es el responsable como Consejero tiene que insistir en que el 
año que venga con ustedes que sean visible a los procesos que han avanzado de 
organización, de fortalecimiento, de capacitación se los vea claros y esos 
documentos nuevamente los recogeremos con nuestro Compañeros Técnicos para 
que sean viables y ahora sí decir, si cumplimos ahorita si cumplimos y pasamos sí, 
¿estamos daros mis Compañeros?, habíamos dicho también que los Técnicos del 
Gobierno Provincial que este presupuesto de insistido de buscarlo más como lo 
hemos estado buscando viene para el segundo cuatrimestre si no me equivoco, 
ellos hablan de semestres, ellos decían que para el último semestre, pero para el 
último semestre es mucho tiempo para que esperen ustedes pero habíamos 
conversado que más o menos para el segundo cuatrimestre si más no me equivoco 
porque ya ha pasado algún tiempo, que podría darse esto, estamos claros desde 
ahí, las dos instituciones que están aquí Municipio, Gobierno Provincial y la empresa 
El Ordeño no incumplimos, es el momento que deberíamos hacer el diagnóstico a 
cada uno de sus territorios que los hemos hecho conjuntamente tanto el Gobierno 
Provincial como Municipio como Técnicos y aquí tenemos los documentos, son 
documentos que aquí los tenemos y eso nos hace a nosotros a la final que las 
Autoridades vean y se proceda a la inversión, eso sería señor Alcalde si hay algún 
pregunta gustoso de atenderle, luego de lo cual solicita nuevamente la palabra 
señor Bolívar Cuaical quien al respecto manifiesta: señor Ingeniero no sé quién &
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disculpe bonitas las palabras, bonito es todo pintado en un papel yo no sé cómo 
será eso tal vez de parte de mi Asociación yo no sé quién dió esos informes, pero 
la verdad los señores Técnicos no sé quiénes sean, a mí me vale la verdad en esta 
cuestión pero en esta situación como rato acabe de decir en nuestro sector hay más 
o menos uno cinco mil litros de leche yo no sé quién ha dado esa información de 
cómo ochocientos litros de leche, ahora el piso que hicieron comprar y fueron a 
inspeccionar los señores Técnicos es un piso que compramos y tal vez si fue 
pequeño, ahora compramos otro nuevo piso que más o menos son quinientos 
metros cuadrados que como supo decir la señora Presidenta que ahí no se puede 
construir ni una chanchera por esa razón compramos nosotros otro nuevo piso para 
hacer este nuevo Proyecto el Centro de Acopio, bonito se escucha señor Ingeniero 
yo no sé qué pasa aquí pero francamente los datos que están dados están mal las 
cosas pintan de otra manera y eso francamente a uno como ciudadano como Padre 
de familia le duele, duele escuchar estas cosas aquí y gracias señor Alcalde por 
darnos la voz y voto para poder expresarse y decir, señores Concejales gracias por 
también escuchar nuestra voz, la voz del pueblo y decir que todos no solamente los 
de mi Asociación, sino también la Asociación de Chitacaspi, todos realmente 
tenemos necesidades muchas gracias y me disculpo tal vez si ofendí a alguien, 
muchas gracias señor Alcalde, luego de lo cual el señor Alcalde manifiesta: primero 
quiero decirles una cosa, nosotros mis Compañeros siempre nos hemos 
caracterizado por ser gente muy respetuosa dirigirnos al resto de ciudadanos sea 
quien sea con el máximo de respecto y la consideración y esa cualidad no la luego 
de lo cual solicita la palabra la señora Miriam Mueses quien saluda cordialmente y 
al respecto manifiesta: señor Alcalde nosotros estamos aquí como bien lo decían 
mis Compañeros desde la Administración anterior y nuestra Organización fue una 
de las primeras en que se vino a dejar toda la documentación y usted nos habí 
dicho que incrementemos socios, se incrementó los socios ahora somos 31 socios" 
y los litros de leche pasamos de lo que nos habían dicho, ahora si es necesario 
nosotros ir a hablar con la Prefectura lo haremos para que esto se nos dé prioridad 
a nosotros porque nosotros fuimos uno de los primeros que presentamos la 
documentación aquí, muchas gracias señor Alcalde, luego de lo cual el señor 
Alcalde y manifiesta nosotros solos no podemos hacer este Proyecto la Ley no nos 
permite necesitamos de ley firmarlo con alguien que tenga la competencia, hagamos 
el último intento con la Prefectura y si no vemos si podemos firmar el Convenio con 
la Junta Parroquial que son quienes tienen la competencia de esto, luego de lo cual 
solicita la palabra el Ing. Emerson Bravo Director de Gestión Ambiental del GAD 
Municipal de Espejo quien manifiesta: bueno me disculpan señor Alcalde, señores 
Concejales yo creo que ante todo con el respeto que merecemos y por mis 
Compañeros todos merecemos respeto y esas palabras no pueden ser, nosotros le 
ponemos nuestro mayor afán a pesar de las cosas a todos y el que tengamos una 
buena palabra no significa que tenemos poder o capacidad no, lo que queremos e¡ 
fortalecernos entre nosotros y yo le digo Compañeros sin darles los nombres de la 
personas, no busquemos culpables las cosas ya pasaron, lo pasado atrás no lo

19

r \

UJ

o

i UJ

OQ

O

I ®  gad esp e jo 2 0 1 9 .2 0 2 B @ gm a il.co m  Q  Esm eraldas y Salinas C iu d a d  El A n g e l /  Espejo C archi ^  062 977 147 /0 6 2

http://www.gadme.gob.ee
mailto:gadespejo2019.202B@gmail.com


vv vv vv .ya u m e .g o D .e e

b ie rn o  A u tó n o m o  D escentra liza 
M u n ic ip a l de Espejo

A d m in is tra c ió n  2 0 1 9 -2

Jun tos  G obernam os...

SECRETARÍA G E N E R A L

veamos, veamos lo que está alrededor y al futuro, aquí están los nombres de los 
que nos dieron los datos pero esto no les vamos a dar están aquí porque esto se va 
resquebrajar y eso no queremos, queremos que se fortalezca como están aquí y yo 
le voy a pedir a la señora Presidenta que nos invite a la dirección y queremos vernos 
allá los mismos 35 por favor señor Alcalde queremos llegar allá y ver este mismo 
fortalecimiento y ahí les vamos a decir y no es que se equivocaron, seamos 
correctos, tranquilos y pasivos a la final tenemos que conseguirlo pero de los modos 
adecuados para poder gestionar, estamos hablando todo que si no hay si no hay 
una ahí está otra, pero tenemos que respetar a las instituciones muchas gracias 
señor Alcalde, luego de lo cual el señor Alcalde manifiesta: bueno pues ahí ustedes 
están escuchando con claridad, esa información de los 800 litros no es un invento, 
la señora Presidenta de la Asociación ha dado esa información, nosotros tenemos 
los Técnicos que van a hacer el estudio para hacer el proyecto entonces fueron a 
recabar la información y trajeron esa información, con eso se ha elaborado el 
Proyecto, no es información que nosotros la hemos forjado no, no, no la hemos 
recabado de donde ustedes, luego de lo cual solicita la palabra la Sra. Rosario 
Quelal, quien expresa: perdón señor Alcalde los 800 litros son solo de los 12 socios 
que éramos, como usted nos dijo que busquemos más socios, ahora somos 31 
socios (el señor Alcalde le menciona, por eso pero es que ese estudio fué para el 
proyecto de ese entones), la señora Quelal continúa mencionando: pero lo s800 
litros son solo de los socios y usted señor Alcalde supo manifestar que es para la 
comunidad, entonces tenemos ahí toda a parroquia de La Libertad que ellos nos 
entregan la leche, el señor Alcalde explica: por eso mis amigas queridas, el proyecto 
como está elaborado fue en base a la información que ustedes nos dieron en ese 
momento, ahora tenemos otra información que tenemos que actualizarla, tenemos 
que replantear ese Proyecto pero ustedes en ese entonces nos proveyeron de 
información, la señora Rosario Quelal nuevamente manifiesta: claro por eso le 
vuelvo a decir; usted dijo que era para toda la Comunidad, los 800 litros y en verdad 
ahí éramos poquitos socios, pero cuando nosotros vinimos a conversar con su 
persona nos supo manifestar que busquemos más socios, en verdad nosotros nos 
demoramos en buscar más socios porque nadie quería porque ya veníamos aquí y 
era que un papel que otro papel, aquí esté la Ingeniera Paola Rosas quien fue la 
última vez a pedirme las últimas declaraciones de los últimos 3 años del SRI, 
entonces nosotros vinimos a dejar esa información y usted nos dijo que busquemos 
más socios, entonces nos hemos dado el tiempo para buscar más socios y hemos 
buscado los socios pero nosotros hemos sido las primeras que hemos venido a 
dejar los papeles aquí señor Alcalde y ahora para que usted nos deniegue, ahorita 
usted nos está denegando y dese cuenta de dónde es señor Alcalde, usted es de 
nuestra parroquia, el señor Alcalde le manifiesta que no les está denegando que 
por eso que en qué momento le digo mi amiguita querida que no vamos a 
la señora Quelal interrumpe y le dice: pero será para el año 2021 cuando 
ya nos desanimemos señor Alcalde, señores Concejales nosotros venimos a
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que nos ayuden, no es primera vez que estamos viniendo es ya bastante tiempo! 
que estamos en este proyecto, muchas gracias, luego de lo cual interviene la Ing. 
Paola Rosas Técnica de Desarrollo Económico Local del GAD Municipal de Espejo 
quien saludando cordialmente a todos y cada uno de los presentes al respecto 
manifiesta: me voy a acercar un poquito porque con la Asociación de ustedes he 
pasado mucho más tiempo con ustedes no pero si acá (refiriéndose a la Asociación 
de la parroquia La Libertad) porqué, porque nosotros fuimos levantando información 
como decirlo desde el inicio, no teníamos el terreno ustedes nos llamaban íbamos 
a ver un terreno no les vendían o no se podía hacer en ese terreno íbamos a otro, 
amos a otro y así, e iba pasando el tiempo en el diagnóstico, en esta situación, 
cuántas personas eran, eran 12 personas esto no tenemos por qué inventarnos ni 
por qué mentir, porque nosotros fuimos directamente a la Asociación, 
conversábamos con usted, esa información la levantó el Gobierno Provincial en este 
caso el Cooperante, un día antes no tenía vehículo de la Municipalidad pero si cogí 
mi vehículo y me fui donde usted, no le debería decir esto porque no es técnico, ero 
le dije a la señora Rosario Quelal, por favor el día de mañana vienen los Técnicos 
del Gobierno Provincial y el señor Alcalde quiere hacer el Centro de Acopio en La 
Libertad lo quiere hacer, entonces le dije señora Rosario por favor ajuste el litraje 
de leche a 1500 litros para que se pueda invertir aquí en la Parroquia, los señores 
del Gobierno Provincial vinieron, levantaron la información y como está en el 
documento que lo leyeron 828 litros, aunque no era técnico yo hablé con ella y le 
dije por favor ayúdeme de esa manera para que el proyecto siga, continúe con 
ustedes, desde allí fue la información y los datos que ya el Gobierno Provincial 
nuevamente nos envía otro documento y nos dice, que no están cumpliendo, que 
allí no se puede intervenir por el litraje de leche, a pesar de que el señor Alcalde les/ 
ha dicho que busquen más personas que se incluya a la asociación que se' 
fortalezcan para que tengan el litraje de leche que se necesita, paso mucho tiempo 
y es ahora recién que dicen que vienen y que dicen que están 30, eso nuevamente 
se levantará la información pero aquí nada es mentira, aquí frente a frente estoy 
diciendo todo lo que pasó entonces esa es la situación señor Alcalde, luego de lo 
cual el señor Alcalde manifiesta por esa misma razón la gente, la Asociación que ya 
tenía más avanzado no podíamos frenarlo para todos, porque a ese paso el 
Proyecto que estaba avanzando que es el de Chitacaspi estaba más ordenado, 
decidimos abrir el proceso , dividir el proceso, uno por la para el barrio San Isidro 
de la parroquia de La Libertad y otro proceso para el caserío Chitacaspi de la 
parroquia San Isidro, para que cada quien pueda avanzar en función de cómo este 
organizado, eso es lo que ocurrido, entonces yo no quisiera que ustedes pongan 
palabras en mi boca, nos niega, yo no les estoy negando, estoy demostrándoles 
con claridad que nuestra intención fue avanzar con ustedes, inclusive primero para 
eso envié a los Técnicos, he enviado a la gente, los responsables para que recaben 
la información que sea pertinente, obviamente pues acá los Compañeros de San/ 
Isidro consiguieron la información y consiguieron los requisitos más rápido y por es¿ 
razón ahora son más rápido y por esa razón avanzó más rápido con ellos, nc
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obstante de esto quiero decirles a ustedes que ahorita nosotros no nos vamos a 
sentar a llorar sobre la leche derramada, le voy a solicitar a la Compañera y a los 
Compañeros nuevamente recaben esa información de manera oficial y me gusta 
esa Organización como está ahorita, ojalá que se mantenga si para poder generar 
el peso que corresponda, donde nuestros Cooperantes de no darnos el visto bueno 
la Prefectura porque ya nos dijo que este año vamos a hacer solamente un Centro 
de Acopio con quién, el que este más adelantado con los requisitos y en este caso 
es la Asociación del caserío Chitacaspi, entonces nos ha dicho con claridad el señor 
Prefecto que la cooperación para el barrio San Isidro de La Libertad no va a ser este 
año, va a ser el siguiente año, yo estoy pensando de que podemos ir a conversar 
con el señor Prefecto para ver si es que revé esa decisión de acuerdo y poder 
construir con ustedes también este mismo año, la otra alternativa que les planteo 
porque quiero que quede claro no puede el Municipio entrar a hacer un proyecto de 
estos sin previa firma de Convenio, porque la Ley no lo permite, no somos 
competentes para la parte productiva, le solicitaremos al señor Presidente de la 
Junta luego de haber hecho las gestiones, pero para ir a donde el señor Prefecto 
toca compilar toda esta información que ustedes ahorita me están dando, toca 
nuevamente plasmarla en un proyecto, porque no puedo llegar diciendo al señor 
Prefecto solo de boca, tengo que llegar con documentos y allí escuchar cuál es su 
punto de vista y que nos dice al respecto a su cooperación, segundo paso 
alternativo; vía alternativa es, acudir a la Junta Parroquial de La Libertad para ver si 
es que nosotros podemos firmar el Convenio con ellos y qué posibilidades tenemos 
de ejecutarlo este mismo año, así es mis Compañeros, luego de lo cual solicita la 
palabra la señora Paulina Pantoja Presidenta Asociación de Mujeres 
Productoras “Chitacaspi” , quien saludando cordialmente a todos y cada uno de loar 
presentes al respecto manifiesta que: nosotros estamos por el motivo aquí l¿ 
escuchamos todo lo que comentan los señores todo no, a nuestra Organización fue 
la Prefectura, fue a nuestra organización nos dijo que juntemos todos los requisitos 
que ellos necesitan para hacer este Centro de Acopio, nos preguntaron qué tiempo 
somos de organizadas, nosotros le dijimos somos organizadas veinticuatro años, 
cuatro años así en una Pre Asociación y veinte años somos Jurídicas, nosotros le 
manifestamos al señor de la Prefectura que este Centro de Acopio es indispensable 
en nuestra Comunidad, ya que en nuestra Comunidad ninguna Autoridad, ninguna 
Autoridad se ha preocupado por nosotros, ha sido una Comunidad olvidada, gracias 
a la Prefectura y a usted señor Alcalde que usted ya conocer nuestro lugar donde 
va a ser el Centro de Acopio, nosotros estamos con todos los requisitos, nosotros 
tenemos la documentación en pie, o sea todo, todo legal, para lograr esto nosotros 
somos diecisiete Sodas, empezamos de cero, vendiendo empanadas a los jóvenes 
que iban a jugar el vóley, juntamos ese dinero y con eso nosotros compramos un 
piso de mil trescientos metros cuadrados, en nuestro piso contamos cpff 
alcantarillado y con agua potable, yo de mi parte señor Alcalde y señores Concejales 
quisiera que si le tomen en serio este asunto porque nosotros no estamos aquí tal 
vez con papeles falsos o mintiendo, nosotros estamos hablando la realidad y aquí (
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tenemos la documentación señor Alcalde y señores Concejales, si algo tal vez me 
olvido, no sé, las Compañeras tal vez me pueden ayudar, aquí tenemos toda la 
documentación de nuestra Organización, eso es cuanto yo le puedo decir y de mi 
parte muchísimas gracias por habernos, digamos que nosotros hemos sido las 
privilegiadas porque contamos con esos documentos, muchas gracias señor 
Alcalde, luego de lo cual el señor Alcalde agradece por la intervención de la señora 
Presidente de la Asociación de la Comunidad de Chitacaspi y concede la palabra al 
señor Geovanny Narváez quien saludando al respecto manifiesta buenos días señor 
Alcalde, señores Concejales, Técnicos, Compañeros, yo solamente quiero decir 
unas palabritas, o hacerle acuerdo a usted (dirigiéndose al señor Alcalde) cuando 
estuvo en campaña nos había dicho que, nosotros nos acercamos a decirle que nos 
ayude con este Centro de Acopio que fué ofrecido en la Administración del señor 
Lenin Carrera y que usted ya sabe que es un proyecto solo para ejecutar, que nos 
dijo en ese entonces?, no se preocupen mis guerreros la primera obra cuando yo 
este sentado en la Alcaldía, la primera obra va a ser ese Centro de Acopio, ya van 
dos años y Compañeros no vemos nada y no vamos a poner de pretexto tal vez a 
la pandemia o no sé, nosotros no queremos saber cómo usted hace los Convenios 
o cómo va a obtener los recursos, queremos ver las obras señor Alcalde, ver su 
trabajo plasmado en obras, no queremos con unas palabras que nos diga de aquí 
voy a ver si hago con la Junta, voy a ver cómo me organizo y nos mande de aquí 
contentos, queremos ver un resultado de pronto de aquí un Convenio, aquí que nos 
diga que mañana va a hacer o si es posible hoy ese proyecto, el señor Alcalde le 
interrumpe al caballero para acotar lo siguiente: bueno Compañero estamos 
demostrando que nuestra intención fue construir ese Centro de Acopio primero, fué 
de parte de ustedes que se demoraron con la documentación, segundo, el Alcal 
tiene leyes que cumplir, correcto, nosotros no podemos irnos en contra de lo q 
está establecido en el COOTAD y por esa razón nosotros tenemos que acudir 
donde corresponda, es un proceso que tenemos que hacerlo previamente, entonces1 
amigos si ustedes hubiesen tenido toda la documentación como corresponde ese 
Centro de Acopio estuviese ya construido pero ustedes tardaron, acaban de 
escuchar la intervención de la Técnico que estuvo trabajando con ustedes, 
conjuntamente con ustedes, entonces por favor yo si quisiera que a más de exigir, 
nosotros también debemos cumplir con nuestras obligaciones como corresponde 
para poder caminar, caso contrario yo por más que quiera, acabo de decir con 
claridad la Técnico, le dije que vaya para empezar a hacer ese Centro de Acopio 
ya, construirlo el año pasado pero ya explicó cuáles fueron las trabas que tuvimos, 
no por nosotros sino por ustedes como Organización, por eso tomamos la decisión 
de separar los proyectos, para que cada proyecto no dependa del otro, cada 
proyecto pueda caminar en función de la gestión de cada Organización, así que 
Compañeros no me digan que yo estoy incumpliendo o no he querido hacer, cada 
quien, si nosotros no sabemos reconocer en donde nosotros hemos fallado 
entonces jamás podremos reparar o jamás podremos encontrar el camino real pan 
resolver, cada quien debe asumir su responsabilidad Compañero, ante lo cual el
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señor Geovanny Narváez manifiesta por último, entonces nos queda claro que los 
proyectos no se van a dar es por culpa de la Asociación, sería que ustedes se lavan 
las manos y no se da, otra cosita, en reuniones anteriores se decía que el 
Presupuesto para cada proyecto San Isidro y La Libertad era cuarenta mil y a inicios 
de esta reunión escuche veinte mil, quisiera que nos aclare muchas gracias, ante lo 
cual el señor Alcalde responde que el presupuesto es de cuarenta mil dólares, 
correcto sí, pero allí es cuando yo les tengo que decir eso nosotros tenemos en 
números, pero en efectivo no hay por lo que les he estado comentando, no tenemos 
ese dinero al momento, por eso nos vemos en la obligación mis amigos primero, de 
hacer cumplir las competencias que cada institución tiene, segundo, es nuestra 
obligación buscar Cooperantes para poder nosotros ejecutar con recursos no 
solamente del Municipio sino de aportes externos, si nosotros queremos ejecutar 
solos primero nosotros no vamos a poder hacerlo, la Ley no nos lo permite, entonces 
mis amigos queridos yo si quisiera que estemos claros cómo es que hay que 
proceder y antes de ponernos enojados, antes de ponernos quizá incomodos 
escuchemos y más bien corrijamos que es lo que tenemos que hacer para poder 
caminar, luego de lo cual solicita la palabra la señora Yadira Meneses quien 
saludando cordialmente a los presentes al respecto manifiesta perdón, yo quiero 
recordarles, nosotros venimos aquí insatisfechos por el problema que como en la 
Administración anterior nosotros ya teníamos listo el plan, teníamos listo la leche, 
todo, todo y ahora usted nos viene a decir que en pian que nosotros teníamos no 
nos alcanza, es por eso la falla de nuestra Asociación el haber tenido que tener otro 
terreno, buscamos otro terreno a lo que ustedes nos han venido pidiendo nosotros 
lo estamos cumpliendo señor Alcalde, nosotros estamos insatisfechos porque en 
las actas que han firmado el proyecto está dado y nosotros queremos saber el por| 
qué no nos puede dar si en las actas ya está el proyecto, ya está el presupuesto, 
esa es mi inquietud señor Alcalde y francamente nosotros venimos insatisfechos, 
estamos decepcionados francamente, por mi parte yo di el voto por Usted y que nos 
pague con esto en verdad esto es mi opinión, luego de lo cual el señor Alcalde toma 
la palabra para acotar al respecto lo siguiente: yo le agradezco mucho por la 
intervención, creo que soy lo suficientemente claro no sé por qué mi mensaje no 
llega con la claridad que corresponde, nosotros hemos querido el primer Centro de 
Acopio construirlo allá pero yo no puedo hacer las cosas sin previo estudio, he 
enviado el equipo para que haga el estudio y que he obtenido como resultado mire, 
en el terreno que tienen inicialmente no hay las facilidades que correspondan para 
parqueaderos porque esto responde a ciertas especificaciones técnicas que 
nosotros tenemos que cumplir, entonces no es que yo me invento, no es que yo he 
dicho no, sabe que ahí no queda bien, es porque yo recibo información técnica de 
mis asesores para que me digan queda o no queda bien en tal sitio en función de lo 
que el Centro de Acopio, necesita, requiere para cumplir con la normativa, 
acuerdo Compañeros, luego de lo cual solicita la palabra el señor Eduardo Pas 
socio de la asociación de la parroquia La Libertad buenos días señor Ale 
buenos días señores Concejales, bueno, verán yo les voy a aclarar una cosita
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porque claro usted ante nuestro proyecto si se viene deteniendo muchísimo, 
nosotros estamos escuchando todo y actuando todo aquí y claro que dentro de los 
corazones de todos nos sentimos mal pero oír que usted se niegue nuestras cosas, 
porque verá o sea nosotros primerito vera venimos aquí a donde usted con el piso 
que teníamos de doscientos metros, entonces como manifiestan los demás 
Compañeros que dijo usted, ahí no les alcanza, hasta yo le digo pero si antes 
nosotros teníamos un Centro de Acopio por ahí, también un tanque y no era de tanto 
espacio, eso sí de acordar usted que yo le dije, entonces usted me dijo no pues ahí, 
cuando usted dijo no si este Centro de Acopio que se les va a dar construyendo a 
ustedes es inmenso, es bien grande, ahí va a llegar el tanquero, es decir un GH dijo, 
a retirar la leche, entonces dijo ahí está bien estrecho, entonces bueno en verdad 
ya, hicimos nosotros los modos posibles, buscamos el otro piso, que ahí salieron 
aquí los Ingenieros del Municipio, me disculpa, salió la Ingeniera y el Ingeniero y yo 
estuve ahí conversando con ellos y que dijimos si está aquí está el piso, este es que 
lo queremos comprar ya lo tenemos arreglado, si está apto para que se haga la 
construcción sí o no, entonces dijeron que sí que ahí ya no había ningún problema 
que ese estaba bien adecuado que estaba ya grande ya quedamos y yo fue mi 
pregunta, entonces el piso ya está lo que necesitamos es Escritura claro que la 
Escritura se demoró unos días por esto de la Pandemia que no había mucho trámite 
entonces pero nosotros ya hicimos la Escritura y yo fué mi pregunta aquí a los 
Ingenieros, a la Ingeniera, al Ingeniero y esto cuánto demora porque nosotros 
hemos estado necesitando pero ya inmediatamente, si no es de ahorita si nosotros 
también disculpe, la señorita de acá de Chitacaspi, la Presidenta que han sido veinte 
años, nosotros también hemos estado ese mismo tiempo claro, pero estas cosas no 
se han venido dando para pedir aquí este Centro de Acopio, entonces acá 
Ingenieros que supieron manifestar, esto no demora tan pronto como ustedes 
dan la Escritura, se les soluciones la Escritura ya sale las cosa y esto no 
cuánto demorará porque nosotros tenemos la leche, en verdad la leche es los 820 
que dice pero es de los socios, en su política que sabía decir una y cuantas veces 
llegaba a nuestra tierra, usted es de ahí, que sabía decir, yo lo primero el Centro de 
Acopio aquí tengo que ayudarles porque esta es mi gente, usted se da cuenta que 
cuánta gentes somos de ahí, usted es de ahí, entonces eso también usted debía 
decir no, en verdad que esa asociación ya se pone al frente pero hay demás gente 
si nosotros no veníamos luchando solamente por la Asociación, venimos luchando 
es por todo, ahí por toda la parroquia La Libertad, son tres barrios, usted no se da 
cuenta, es conocedor de todas las cosas y ahora que usted se venga a denegar que 
tanta cosa, que a la Junta, que a la Prefectura, si este proyecto esta salido ya hace 
mucho tiempo ya, ahora que usted venga nos quite y lo lleve para otro lado ahí verá 
de su conciencia señor Alcalde, muchas gracias, ante lo cual el señor Alcalde 
manifiesta: primero no se les está quitando por favor, yo quisiera que ustedes se 
calmen y lo vean con objetividad, no es que se les ha quitado el Proyecto, inclusi 
vamos a hacer cierto, que bien que me hace recordar este proyecto va a inclui 
alcantarillado, eso bien que me hace recordar para este proyecto de ustedes,
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estamos hablando que el proyecto se infla en nueve mil dólares más para hacer el 
alcantarillado, segundo, quítese de su cabeza la idea de que yo les quiero quitar el 
Centro de Acopio no, eso no es así, tercero; de ley tengo que firmar Convenio no 
puedo hacerlo solo, no puedo hacerlo solo, tengo que firmar Convenio con las 
instituciones que tienen la competencia para la parte Productiva, por esa razón 
ahora estamos planteando a la Asamblea Nacional que las competencias de 
Productividad, las competencias de Riego, las competencias de Vialidad Rural sean 
transferidas a los GAD Municipales para que nosotros no tengamos este 
inconveniente de tener que firmar, pidiendo, solicitando la competencia a quienes 
les correspondan, yo les doy alternativas mis amigos queridos pero también 
necesito de su cooperación, necesito de que ustedes comprendan, hay cosas que 
nosotros necesitamos pensarlas con cabeza fría para poder comprenderlo y saber 
que no se va a retirar ese Centro de Acopio de ahí de donde ustedes, ahora mismo 
el Equipo Técnico tiene que ir a levantar la información que ahora ustedes nos 
tienen porque eso tenemos que sistematizarlo, no puedo yo hacer un proyecto 
sencillamente en la mente, ese proyecto lo que ustedes me están diciendo hay que 
plasmarlo en un papel, eso es lo que tengo que hacer por favor comprendan, por 
favor, luego de lo cual solicita la palabra la señora Yadira Meneses quien al respecto 
manifiesta la verdad que es algo que nos embarga a nosotros como Asociación no, 
porque cuando nos dieron este Proyecto nosotros cumplíamos con las normas 
establecidas, todos sabíamos cuántos socios éramos, todos sabíamos que número 
de leche teníamos y en ese entonces nos aprobaron, nosotros recién nos venimos 
a enterar de los parámetros que han mandado de las nuevas Asociaciones, 
entonces al saber esto nosotros hemos venido cumpliendo paso a paso, papel por 
papel de lo que nos han pedido, mi indignación es que nosotros durante todo este 
tiempo que hemos venido trabajando desde hace dos años, por qué no trataron de 
ayudarnos a nosotros, darnos prioridad y vieron la necesidad de buscar otra 
Organización y no es que las estoy echando de menos no, porque son igual que 
nosotros unas personas luchadoras y las felicito, pero es simplemente el esfuerzo 
que nosotros hemos venido haciendo desde hace dos años, ósea nos vamos como 
dijo mi Compañera insatisfechos porque no supieron ayudarnos, ustedes estuvieron 
al tanto de los parámetros que han venido recién en esto de las Organizaciones, 
estuvieron al tanto y queriéndonos ayudar hubieran dicho saben que esto falta 
hagan lo más pronto posible o sino buscaremos otra Asociación, el señor Alcalde al 
respecto indica: es que no hemos buscado otra Asociación son dos proyectos, son 
dos proyectos, hay un proyecto para ustedes en el barrio San Isidro y hay otro 
proyecto para la parroquia de San Isidro en el caserío Chitacaspi, son dos 
proyectos, no es que teníamos un solo proyecto y ahora lo hemos movido de un 
lugar a otro no, son dos proyectos diferentes, dos proyectos en cada lugar así está 
planificado, hay un proyecto para ustedes en el barrio San Isidro de la parroquia 
Libertad, y hay otro proyecto para la parroquia de San Isidro caserío Chitacaspi, s 
dos proyectos no es que teníamos un solo proyecto y ahora lo hemos movido p< 
otro lugar diferente, no, no, no es así, son dos proyectos diferentes y ahora lo hem
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dividido en cada parroquia, así está planificado, luego de lo cual la señora Yadira 
Meneses nuevamente interviene manifestando que en esas parte y sabrán 
disculparles nos vamos insatisfechos porque no nos supieron ayudar, no nos 
supieron dar la información como es, porque en ese entonces nosotros cumplíamos 
con los parámetros de una Asociación y recién nos venimos a enterar de esto nuevo 
que teníamos que hacer nuevos socios, el señor Alcalde le pregunta qué es lo nuevo 
mi señora?, la señora Meneses responde: de lo que teníamos que tener más socios, 
más números de litros de leche, eso nosotros ya nos enteramos ya recién y 
cumplimos con eso, hicimos eso y no sé porque ósea esa es nuestra indignación 
que estamos cumpliendo con los papeles y no sé porque nos dejan al último, eso 
no más, sin ofender a nadie, pero es nuestra pregunta y nuestra incógnita, ante lo 
cual el señor Alcalde nuevamente toma la palabra y explica, a ver mis Compañeros, 
dos proyectos distintos que tenían que caminar, cada proyecto con su Asociación, 
el proyecto de ustedes está, no es que no está, depende de ustedes, está, correcto, 
el tema está que acá se ha podido avanzar más rápido y por eso se va a ejecutar el 
proyecto ya (Asociación de Chitacaspi) y acá hemos tenido inconvenientes en el 
desarrollo del proyecto, pero no es que se quedan sin el proyecto, no, es una 
situación muy simple, luego de lo cual solicita la palabra el señor Concejal Dr. Byron 
Chugá quien saludando cordialmente con todos y cada uno de los presentes al 
respecto manifiesta: acabamos ya de analizar y escuchar como es la situación y el 
desarrollo que se ha venido dando sobre la recabada de información para la 
implementación de los proyectos, ya sería un poquito demás seguir en las mismas, 
yo pienso que en este momento hay que sacar una solución al problema porque 
para eso estamos nosotros no, una solución razonable y realmente no armar más 
problemas, sobre quien o no fallo no, entonces lo más práctico seria buscar una 
solución a esto y para eso estamos aquí pues no, señor Alcalde, compañeros 
Técnicos obviamente muchas gracias por las informaciones que han recabado pero 
más sin embargo yo quisiera aclarar una cosita y acotar nada más, cuando nosotros 
sentimos débil a una Asociación siempre la fortalecemos, somos nosotros los 
fortalecer las Asociaciones, no las vamos a abandonar ni tampoco de 
desincentivarlas como se llame, entonces estamos a cargo de estar 
permanentemente y presionando y buscando esa información, eso nada más tengo 
que decir y muchas gracias por su trabajo que lo considero muy profesional, yo 
estuve leyendo el Convenio que obviamente se va a firmar con una de las 
Asociaciones, nosotros en una Sesión de Concejo en la Extraordinaria N° 03 del 10 
de diciembre del 2019 nosotros aprobamos una partida presupuestaria como lo dijo 
el señor Alcalde, con un presupuesto de ochenta mil dólares está en la partida 
presupuestaria si no me equivoco son ochenta mil dólares, dos proyectos de 
cuarenta mil dólares cada uno, entonces más sin embargo, bueno yo esa partida 
presupuestaria en la administración anterior fui Director de Ambiente y Desarrollo 
Económico Local y recuerdo que la pusimos de cuarenta mil dólares para ca 
Centro de Acopio obviamente porque a nosotros se nos había acabado el enlac» 
sobre todo la posibilidad de hacer una gestión con el Ministerio de Agricultura qu
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era quien nos ponía la tina, si, el Convenio salía igualmente con el Gobierno 
Provincial pues el Ministerio no podíamos hacer eso solamente era un compromiso 
ellos venían y ponían la tina, nosotros presentábamos la construcción, más sin 
embargo estos proyectos en ese entonces nosotros presupuestábamos como 
Municipio dieciocho mil dólares si, dieciocho mil dólares para la Construcción de la 
Infraestructura, los planos arquitectónicos y físicos, estructurales eran aprobados 
por el Gobierno Provincial y por el Ministerio de Productividad, para estar al estándar 
de lo que es un Centro de Acopio de Leche, esos planos están muy bien 
establecidos y aprobados entonces, la Construcción de este Centro de Acopio de 
Leche en ese entonces costo dieciocho mil dólares, yo pienso que en este momento, 
actualizando los precios, las cantidades no sé si llegara a veinte mil tal vez, porque 
hay algunos precios también que bajaron, algunos materiales, entonces aquí es mi 
propuesta señor Alcalde y compañeros Concejales para sacar una resolución en la 
cual en este Convenio que se va a firmar con el Gobierno Provincial y con la 
Asociación Chitacaspi de una vez y previas las gestiones que se deba realizar 
técnicas o legales, se incluya también ya a la Asociación de Mujeres Trabajadoras 
"Luchando por un Mejor Futuro” por qué, yo recuerdo cuando firmamos el primer 
convenio con el Gobierno Provincial, el Gobierno Provincial no nos puso ni un sucre, 
si, y nosotros teníamos la propuesta de quienes iban y quienes no y aquí si hay que 
estar bien seguro porque nosotros estamos poniendo la mayor parte de dinero si, 
entonces nosotros tenemos que proponer estas son las Asociaciones y listo, 
obviamente cumpliendo con los requisitos establecidos no y nosotros en este caso 
creo que le hicimos poner por ahí así ayuda técnica parta que ellos justifiquen nada 
más el Convenio que puso en especies unos cinco mil dólares, entonces se aprobó 
estos Convenios más sin embargo cuando se iba a firmar ya el convenio y se iba a 
invitar al prefecto pues dijo no si yo no estoy poniendo nada el Prefecto, chuta 
déjeme poner siquiera los trasformadores, entonces puso los transformadores 
después, si, nos ayudó en eso y una cosa que quisiera también mencionarles y en 
la práctica de los Centros de Acopio de Leche, los trasformadores bueno después 
del funcionamiento y la implementación de estos Centros de Acopio de Leche 
llegaron después de un año creo que a los Centros de Acopio de Leche, los centros 
de acopio de leche seguían funcionando, ósea algo que ya se necesita para que 
funcione esa tina o para que enfrié es que haya un transformador a trescientos 
metros de distancia sea público o de quien sea, eso es lo que se necesita, entonces 
así se realizaron esos Convenios no, yo pienso señor Alcalde y propongo que este 
Convenio se lo realice y se sumen estos recursos y que el Gobierno Provincial nos 
dé solamente la firma sí, porque si esperamos que ellos decidan a la hora que ellos 
quieran pues vamos a quedar mal con nuestra gente, vamos a quedar mal todos 
porque realmente no estamos cumpliendo y la inconformidad que ellas están 
teniendo pues es grande, la siento muy grande debido a la Pandemia, debido a \ 
situación del sector lácteo, entonces es algo desesperado, hasta a mí que 
productor de leche, a veces que me lleguen a pagar a veinte centavos el litro| 
leche eso realmente desmotiva, desvalora nuestro duro trabajo, entonces sei
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Alcalde esa es mi propuesta, realizar este Convenio sí, pero que consten las dos 
Asociaciones y así el Gobierno Provincial no nos ponga un centavo más, luego de 
ello el señor Alcalde manifiesta: siendo así, perderíamos cooperación, a lo que el 
señor Concejal Dr. Byron Chugá indica: no, no, no es que no vamos a perder 
cooperación los cinco mil dólares si van a estar destinados, el señor Alcalde 
argumenta: acá esta para el otro Convenio también la Prefectura se ha 
comprometido a colocar los recursos, el señor Concejal Dr. Byron Chugá 
argumenta: bueno, aquí le voy otra situación, si en ese caso, para todo hay solución, 
si eso nos dice entonces el Gobierno Provincial que este Convenio y la propuesta 
de ellos nos pongan el próximo año, pero el Convenio que se firme este año y se 
construya este, que el compromiso del Gobierno Provincial del transformador para 
la Asociación, los cinco mil dólares los transfiera el siguiente año, el laboratorio y lo 
que quiera nada más, creo que esa es la solución y es viable, legalmente y 
técnicamente señor Alcalde, para las dos Asociaciones, luego de lo cual el señor 
Alcalde manifiesta: conversemos pues con él (refiriéndose al señor Prefecto), 
justamente volvemos al mismo punto, tenemos que volver a conversar con el 
Prefecto, el señor Concejal Dr. Byron Chugá responde a aquello indicando: no 
habría problema de hacerlo, nos vamos en comisión conjuntamente y le hacemos 
la propuesta tranquilamente señor Alcalde, el señor Alcalde acota: si está bien 
hacemos la propuesta, pero mientras tanto frenamos la construcción que ya estaba 
lista, el señor Concejal manifiesta: creo que se frenará unos ocho días porque eso 
es algo que tenemos que hacer inmediatamente, eso no se nos va a tardar, el asunto 
es que las dos Asociaciones salgan con el Centro de Acopio de Leche, se construya 
este año señor Alcalde, ante lo cual el señor Alcalde manifiesta; como les había 
dicho antes yo estoy siempre dispuesto a conversar siempre con nuestn 
cooperante, con el señor Prefecto pero claro ahí ya no es una decisión que la tom 
yo solo, tenemos que esperar que decisión toma él y qué hacer para nosotros poder 
proceder; entonces le vamos a pedir al señor Prefecto que nos reciba para poder 
conversar, yo pensaría que hagamos una Comisión para ir a visitarlo y conversemos 
con él para ver qué es lo que nos manifiesta, luego de lo cual solicita la palabra el 
señor Concejal Ldo. José Luis Cuaical quien se dirige a todos y cada uno de los 
presentes por sus dignidades a las diferentes Organizaciones de la parroquia La 
Libertad y la parroquia San Isidro, bienvenidos esta es su casa a ver como se dan 
las reuniones de nuestras Autoridades competentes, felicitarles porque esa 
Organización de parte de ustedes cómo se están organizando y caminando hacia 
un mismo norte para sacar un Proyecto que es una necesidad para su Comunidad 
para su gente y para nuestras familias, si señor Alcalde pues yo comparto con la 
intervención del señor Byron Chugá, es menester decir señor Alcalde y Compañeros 
Concejales la necesidad es mutua, de parte de la Asociación de la Comunidad de 
Chitacaspi como Organización que han venido trabajando como de la Asociació 
de la parroquia La Libertad “Luchando por un Mejor Futuro”, la necesidad es de toy 
la gente mi señor Alcalde, también me considero del gremio lechero, del gre 
agricultor, venimos de esa rama queridos Compañeros y vemos y sentimos
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necesidad de tener una Centro de Acopio porque los intermediarios Usted señor 
Alcalde usted sabe, están pagando a quince centavos, veinte centavos a treinta 
centavos y a nosotros como proveedores nos están pagando a veinte centavos aquí 
pues no vamos a llegar a una pelea, el que grita más tiene la razón, no Compañeros 
aquí lo que nosotros tenemos que llegar a la realidad, llegar a un consenso, 
nuevamente repito respaldo las palabras de mi compañero Byron Chugá que es 
algo loable y lógico un camino que nos da es conversar con el señor Prefecto, señor 
Alcalde, una Comisión de parte de las señoras de la Asociación Chitacaspi y 
también la Asociación de las Mujeres “Luchando por un Mejor Futuro” y conversar 
conjuntamente y si nos invitan a nosotros, nos podemos ir también conjuntamente 
con usted señor Alcalde a conversar con la Máxima Autoridad de la Provincia para 
llegar a un acuerdo a un consenso para que éste proyecto salga para las dos 
Organizaciones porque vamos a tener un malestar señor Alcalde, usted como 
ejecutivo y nosotros como Legislativo allá les dieron, a nosotros no, si acá les damos 
acá no nos dieron, se van inconformes señor Alcalde, y nosotros lo que debemos 
buscar como Autoridades es llegar a la equidad Compañeros todos una igualdad, 
entonces la sugerencia que yo le digo señor Alcalde, compañeros Concejales, que 
se arme una Comisión, irnos a conversar esta situación con el señor Prefecto para 
que nos apoye a las dos Organizaciones, esito no más señor Alcalde y Compañeros, 
el señor Alcalde toma la palabra el señor Alcalde y respecto a lo mencionado 
manifiesta: bueno pues eso es lo que les estoy planteando desde el inicio, que 
tenemos que conversar con el señor Prefecto, volvemos al mismo punto tenemos 
que conversar con él, ahora claro en este caso es importante hoy íbamos a solicitar 
autorización para firmar ya el Convenio de Construcción con la Asociación de 
Chitacaspi, mientras arreglamos el otro Convenio, entonces lo abrimos en do: 
partes, obviamente para que cada proyecto vaya avanzando en función de cómo s 
vayan recopilando los requisitos, creo que como una última opción es justamente lo 
que les había manifestado conversar los actores, yo les había dicho desde antes a 
ustedes, hagamos una Comisión para irnos a la Prefectura, porque es un tema 
importante que nosotros entendamos con claridad quien tiene la competencia de la 
parte de la Producción, entonces yo estoy de acuerdo que hagamos esa Comisión 
y pues obviamente para esto ábrenos que apelar a la comprensión de la Asociación 
de Chitacaspi que vamos a tener que esperar un poquito mientras conversamos con 
el señor Prefecto, luego de lo cual solicita la palabra la señora Isaura Sarchi quien 
saluda con todos los presentes y al respecto manifiesta me disculpas pero nosotras 
somos unas mujeres trabajadoras, hemos trabajado desde que nosotras nos 
iniciamos y salimos adelante nosotros no hemos venido a nombrar a nadie ni 
tampoco a decir yo le di el voto y ahora nos da las espaldas, sea que les hayamos 
dado o no les hayamos dado el voto pero nosotros hemos venido a luchar, a trabajar 
y quiero señor Alcalde decirle que muchas gracias a usted que nos ha visitado y nos 
visita en nuestro Caserío para seguir adelante, como le dije un día, si tal vez 
nosotros somos mayores necesitamos para nuestros hijos y los hijos de nuesti 
hijos para que salgan adelante, que pena señores, señor Chugá discúlpeme
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usted lo ponga en intervención esto, ya que todo está organizado a nuestro favor 
pero usted nos pone un obstáculo, a lo que el señor Concejal Dr. Chugá responde 
que no no es así, la señora continúa manifestando: si está así, discúlpeme pero mi 
manera de pensar es esa, pero nosotros vamos a esperar, vamos a esperar no 
venimos a exigir, no venimos a pelear porque somos unas personas que si tenemos 
un poquito de sentido para pensar y esperar lo que nos digan a nosotros, 
discúlpeme señor Alcalde nosotros queremos seguir en esto hemos pedido esto 
para el bien de nuestros hijos y quiero decirles a las Compañeras luchemos como 
siempre hemos luchado nosotras, Compañeras esperemos lo que nos digan a 
nosotros, no venimos a exigir ni tampoco a pelear nada solamente La Libertad 
somos Compañeros, somos vecinos, pero si tal vez un proyecto viene en adelante, 
el otro proyecto va atrás yo así le entiendo al señor Alcalde, y que bonito que 
escuchemos y digamos si las Compañeras ya les dan, el nuestro ya va venir atrás, 
pero si lo pone como obstáculo señor Chugá así le digo yo, que es un obstáculo que 
usted lo pone y discúlpenme que tal vez yo me exprese de esa manera y muchas 
gracias señor Alcalde, luego de lo cual toma la palabra el señor Alcalde quien 
manifiesta: quiero pedirles un favor especial mis Compañeros, primero esto no debe 
ser razón para que nosotros vayamos a generar quizá roces o fricciones entre 
Comunidades, nosotros somos un solo Pueblo, nosotros somos Espejo y por tal 
razón llamo yo a que sea la cordialidad entre todos los ciudadanos del cantón 
Espejo, para poder sacar las mejores conclusiones, a mí me da muchísimo gusto 
tener aquí a las dos Asociaciones y por ninguna razón me gustaría que quizá nos 
miremos con enojo sabiendo que el cantón Espejo lo conformamos todos los catorce 
mil habitantes les pido esa sensibilidad, para no generar esos resentimientos o 
quizás esos malos entendidos, luego de lo cual el señor Concejal Dr. Byron Chugá 
al respecto manifiesta: mi Señora bienvenidas sus palabras (refiriéndose a la Sra. 
Isaura Sanchi), y con todo el respeto que se merecer primeramente como Señora y 
como amiga también, mi intervención más bien fue por sacar solución del problema 
en que estamos, no por entorpecer ni frenar, sería algo ilógico entonces yo si 
quisiera en ese punto un poquito más de entendimiento, las decisiones que uno se 
toma en las circunstancias donde se está a veces son difíciles, y no es que a veces 
se sacrifica a uno para dar a otro no, aquí queremos dar a los dos y así se va a 
hacer y así tenemos que hacer eso tenemos que hacerlo, si se frenará como lo dije 
tal vez unos ocho días el proyecto es por la aprobación del Convenio porque 
tenemos que llevar una nueva propuesta, fue lo que manifesté en mi intervención, 
eso básicamente mi Señora, no piense por favor esas cosas, sería algo ilógico y 
absurdo estar frenando a la Asociación de Chitacaspi que son una buenas amigas 
igualmente, pero esa fue una sugerencia mía, una idea, no sé si los otros 
Compañeros están de acuerdo o si tendrán otras ideas o el señor Acalde 
obviamente esto es para debatir y discutir y resolver, eso mi Señito muchas gracias, 
luego de lo cual solicita la palabra el señor Concejal Ing. Ignacio Méndez quien 
saludando cordialmente a todos y cada uno de los presentes al respecto manifiesta:
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sin ánimo de ofender, y bueno respecto a lo que manifestó acá la señora Isaura y 
sin ánimo de defender a mi Compañero yo entiendo el por qué la Asociación 
“Luchando por un Mejor Futuro” está en ese punto, y no es que el Doctor quiera 
obstaculizar, simplemente hacerle un recuerdo nomás, señor Alcalde dice pues el 
que tiene los requisitos más adelantados será el que se va a beneficiar o será el 
beneficiado, con fecha ocho de marzo el señor Ingeniero Marco Benalcazar como 
Director de Planificación solicita la Partida Presupuestaria con Memorándum 019- 
GADM-E DPG-019 esta misma fecha la Economista María Lomas genera la Partida 
Presupuestaria N° 7.5.01.99.001 por un monto de cuarenta mil dólares incluido IVA, 
el dieciséis de abril con Oficio N°105-2019 AL-GADM-E suscrito por el Profesor 
Lenin Carrera López Alcalde del cantón Espejo, envía este comunicado en donde 
señala “e n tre g a rla  docum e n ta c ió n  p a ra  la  e la b o ra c ió n  d e l C onven io  T rip a rtito  en tre  
e l G AD  P ro v in c ia l d e l C arch i, e l G AD  M u n ic ip a l de  E spe jo , la  A so c ia c ió n  de M u je res  
“Luchando  p o r un M e jo r F u tu ro ”, p a ra  la  e je cu c ió n  d e l p ro ye c to  C o nstrucc ión  de 
In fra e s tru c tu ra  p a ra  C en tro  de A co p io  de Leche pa ra  la  p a rro q u ia  La L ib e rta d  en e l 
can tón  E sp e jo ”, entonces señor Alcalde esto lo hemos debatido en el presupuesto 
dos mil diecinueve prorrogado, se ha hecho y se ha querido que se haga esta obra, 
han esperado, se va acercando a los dos años y no se ha ejecutado es por eso mi 
estimada Señora Isaura que nosotros estamos aquí para buscar un entendimiento 
entre las dos Asociaciones para que las dos Asociaciones sean beneficiarías de 
este proyecto, ustedes recién está aquí en el Orden del día: “lectura, análisis y 
resolución para autorizar a la Máxima Autoridad suscribir el Convenio Cuatripartito”, 
entonces no es que nosotros queramos obstaculizar todo esto va bajo un parámetro 
bajo, bajo las órdenes y bajo los requisitos que se quiere hacer, entonces señor 
Alcalde pues con esta narración tendríamos que conversar y buscar solución juntos 
y sacar una resolución pero primeramente con la Asociación “Luchando por un¡ 
Mejor Futuro” para la Construcción de este Centro de Acopio, luego de lo cual 
interviene el señor Alcalde quien agradece la participación del señor Concejal Ing. 
Ignacio Méndez usted hace entrever como que solamente se va a beneficiar una 
Asociación y no es así si usted está viendo que están los dos proyectos, segundo 
si viene la Prefectura y me dice sabe que yo voy a cooperar con quince mil dólares 
yo no le voy a decir no, no, no yo nomás voy a poner; yo creo que es importante 
que nosotros busquemos los recursos que correspondan porque esos recursos van 
a ser utilizados para ustedes, para la gente, no es para ahorrarse personalmente 
para la gente de acá no, es nuestra obligación, entonces mis amigos queridos 
cuando ustedes miran esas Partidas Presupuestarias ciertamente están de 
cuarenta mil dólares, pero la Prefectura se ofreció y dijo nosotros vamos a cooperar 
con quince mil dólares, diez mil dólares en efectivo y cinco mil dólares en 
capacitación, creen ustedes que es periten ente que yo les diga no, no, no yo tengo 
mi plata y yo solamente soy el que voy a invertir, ante lo cual el señor Concejal Irv 
Ignacio Méndez expresa. Yo entiendo que no podemos rechazar el dinero 
Prefectura, simplemente lo que solicito es que se respeten y se ejecuten las 
tal cual como están presupuestadas, en el dos mil diecinueve con fecha u
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enero había una Partida Presupuestaria que era para el Centro de Acopio, el señor 
Alcalde argumenta: por eso pero, si es que hay una institución que nos viene a 
ofrecer cooperación nosotros no le diremos no?, el señor Concejal Dr. Byron Chugá 
le responde. Traiga lo que venga, continúa el señor Alcalde manifestando. Pero por 
es lo más lógico, luego de lo cual el señor Concejal Ing. Ignacio Méndez manifiesta: 
simplemente tengo los informes de Sesión Ordinaria de Concejo del GAD Municipal 
de Espejo del quince de febrero del dos mil diecinueve los Concejales de ese 
entonces autorizan la firma con la Prefectura, autorizan la firma con el Municipio y 
autorizan la firma con la Asociación es un Convenio Tripartito, yo n me estoy 
oponiendo que venga la Empresa El Ordeño, yo estoy siendo claro, simplemente 
que usted si dice que el más adelantado en los requisitos puede ser el favorecido, 
ante lo cual el señor Alcalde le interrumpe manifestando: los dos van a ser 
favorecidos pero en distinto momento por favor, seamos objetivos, continúa el señor 
Concejal manifestando: entonces que es lo que le digo que; hagamos las gestiones 
o haga las gestiones, para que las dos Asociaciones sean beneficiarias, el señor 
Alcalde insiste afirmando que las dos Asociaciones serán beneficiarías, el señor 
Concejal Ing. Ignacio Méndez argumenta que el ene se instante está aclarando lo 
mencionado por la señora, quien mencionó que nosotros estamos obstaculizando 
él no quiere dar a la otra asociación no, nosotros lo que queremos es que las dos 
asociaciones salgan y sean beneficiadas al mismo tiempo, el señor alcalde 
manifiesta, al mismo tiempo ciertamente, yo no me apongo que así sea pero que 
ocurre, que la documentación como acaba de comentar la Compañera que conversó 
con ustedes, no le llegó a tiempo por esa misma razón les dijimos saben que vamos 
a dividirlo este proyecto para que marche con cada Asociación en función de cómo 
se van a ir consiguiendo los documentos, entonces por favor no confundamos no, 
se diga que solo una Asociación va a ser beneficiada, las dos van a ser beneficiadas, 
ahora yo felicito ese desprendimiento de ustedes de querer esperar a que podamos 
resolver los inconvenientes con la otra Asociación, correcto eso es bueno es un 
gesto primero solidaridad y generosidad que me parece bien, luego de lo cual 
solicita la palabra la señora Isaura Sarchi, discúlpenme pero aquí estamos hablando 
clarito y así le dicen al señor Alcalde, el señor Alcalde está hablando claro que creo 
que ustedes señores Concejales deben escucharle a él, está diciendo que nosotros 
lo papeles han estados legalizados y acá si hubiesen presentado a tiempo, también 
igual estuviéramos construyendo, por qué no los presentaron, el señor Alcalde dice 
y a medida que vayamos avanzando lo vamos a hacer, por favor no es que no se 
va a hacer, luego de lo cual solicita la palabra el señor Concejal Ing. Santiago Ibujés 
quien saluda cordialmente con todos los presentes y al respecto manifiesta, no es 
que vamos a obstaculizar más bien al contrario, yo más bien pediría la sensatez y 
agradeciéndoles a ustedes como dijo el señor Alcalde ese desprendimiento que han 
tenido al tener unos ocho ditas de espera para que se firme el nuevo Convenio, ese 
sería el tiempo prudente según nosotros estimamos no sé ojalá no se demore 
mucho más tiempo la Prefectura pero yo creo que en ocho días, no vamos ni 
empezar, ni a terminar una obra tan fantástica como la que ustedes la están

33

o

%

\ J

O

►x« g a d esp e jo 2 0 1 9 .2 0 2 3 @ g m a il.co m  Q  Esm eraldas y Salinas C iu d a d  El Á n g e l ! Espejo C archi 062 977  1 4 7 /0 6 2  977 148

http://www.gadme.gob.ee
mailto:gadespejo2019.2023@gmail.com


ESPEJ : SECRETARIA G E N E R A L

esperando pero ustedes ya lo tienen aprobada, más bien Dios le pague por 
entendernos y porque nos van a esperar esos días, a ustedes Compañeras de la 
Asociación de la parroquia La Libertad pues pedirles que en su debido tiempo hagan 
llegar la documentación precisa para nosotros poder aportar en la Comisión que se 
va a formar en la visita al señor Prefecto e ir ya con los argumentos técnicos y 
legales ya sustentados para no tener ningún tipo de retrasos en el proyecto, a mí 
me gustaría señor Alcalde que avancemos señor Alcalde en el segundo punto del 
Orden del Día para ahí nosotros resolver, analizar sobre el Convenio que a 
proponerlo, analizar o a dar la autorización para la firma y ya no estancarnos en el 
tema porque ya está muy trillado la situación de la posición de cada uno yo entiendo 
y agradezco la posición de las dos Organizaciones, el señor Alcalde está 
manifestando desde hace un montón de tiempo atrás perdón la expresión de que 
se va a conformar la Comisión y nosotros podemos acercarnos, esa es mi solicitud 
más bien, avanzar en el tema y agradecerles por la participación, luego de lo cual 
el señor Alcalde manifiesta al señor Concejal ing. Santiago Ibujés, me parece bien 
porque caso contrario nos vamos a quedar todo el día y no vamos a poder resolver, 
entonces miren, para poder ir donde el señor Prefecto nosotros necesitamos ir con 
el Proyecto listo, entonces los Técnicos van a trabajar con ustedes para que se 
pueda actualizar la información que sea pertinente, algo me decía usted Ingeniera 
pregunta (dirigiéndose a la Ing. Paola Rosas), ante lo cual la Compañera responde: 
los documentos legales, sobre todo la actualización de los nuevos socios de la 
Organización, el señor Concejal Ing. Santiago Ibujés al respecto manifiesta: eso es 
secundario, eso se puede resolver después, avancemos por favor, el señor Alcalde 
al respecto indica; entonces miren para poder solicitar la cita al señor Prefecto 
definiremos qué Comisiones vamos a ir, nosotros tenemos el bus ya habilitado para 
poder ir a visitar al señor Prefecto cuando él nos dé la audiencia, para eso m 
gustaría que conjuntamente trabajen para que vayamos verificando la 
documentación, que no vaya a ser que allá nos falte algo de acuerdo, y pregunta a 
la señorita Secretaria: entiendo que había que mocionar Doctora; ante lo cual la 
señora Secretaria manifiesta: si señor entiendo que fué el señor Concejal Dr. Byron 
Chugá quien mocionó o sugirió que se les acompañe a los Señores de la Comitiva 
a la Prefectura para mantener una conversación con el señor Prefecto para ver a 
qué acuerdo llegan al respecto, el señor Concejal Ing. Santiago Ibujés respalda la 
moción, no sé si exista alguna otra moción señores Ediles pregunta?, ante lo cual 
el señor Alcalde manifiesta habiendo una moción y teniendo apoyo esta la 
calificamos como tal y solicito a la señorita Secretaria proceda con la votación y 
solicita a secretaria proceda con la votación, al no existir moción contraria o distinta 
se somete a votación la moción presentada quedando los resultados de la siguiente 
manera: Lda. Fernanda Fueltala vota por la moción, Dr. Byron Chugá es el 
proponente de la moción, Ing. Santiago Ibujés con la solución a este no 
inconveniente sino más bien a este proyecto a favor de las dos Asociaciones, a favor 
de la moción, Ing. Ignacio Méndez vota a favor de la moción, señor Alcalde vota por 
la moción, de esta manera el Seno de Concejo del Gobierno Autónomo
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Descentralizado Municipal de Espejo, por unanimidad R E S U E L V E : A u to r iz a r  se  
v u e lv a  a l p u n to  in ic ia l e l c u a l e ra  te n e r  u n  s o lo  P ro y e c to  p a ra s  la s  d o s  
A s o c ia c io n e s  e n  c u a n to  a l te m a  d e  la  C o n s tru c c ió n  d e  C e n tro s  d e  A c o p io  d e  
L e c h e , p a ra  lo  c u a l se  d e b e rá  a c o rd a r  u n a  re u n ió n  c o n  e l s e ñ o r  P re fe c to  d e  la  
P ro v in c ia  d e l C a rc h i p a ra  t ra ta r  e l te m a  m a te r ia  d e  a n á lis is .

S É P T IM O : L E C T U R A , A N Á L IS IS  Y  R E S O L U C IÓ N  P A R A  A U T O R IZ A R  A  L A  
M Á X IM A  A U T O R ID A D  S U S C R IB IR  C O N V E N IO  C U A T R IP A R T IT O  DE  
C O O P E R A C IÓ N  IN T E R IN S T IT U C IO N A L  E N T R E  E L  G A D  P R O V IN C IA L  D E L  
C A R C H I, G A D  M U N IC IP A L  DE E S P E JO , E M P R E S A  “ E L  O R D E Ñ O ”  Y  L A  
A S O C IA C IÓ N  D E M U JE R E S  P R O D U C T O R A S  A G R O P E C U A R IA S  C H IT A C A S P I 
C U Y O  O B J E T O  E S : “ IM P L E M E N T A C IÓ N  DE UN C E N T R O  D E A C O P IO  DE  
L E C H E  EN L A  P A R R O Q U IA  S A N  IS ID R O ” , EN A T E N C IÓ N  A L  O F. 037 - 
D G A Y D E L -G A D M -E  S U S C R IT O  E L  24  DE S E P T IE M B R E  DE 2020  P O R  E L  IN G . 
E M E R S O N  B R A V O  A . D IR E C T O R  D E G E S T IÓ N  A M B IE N T A L  Y  D E S A R R O L L O  
E C O N Ó M IC O  L O C A L  D E L  G A D M -E .

Se procede por parte de Secretaría a dar lectura al oficio en mención, además indica 
que se cuenta con el borrador del Convenio en mención que con su venia me 
permito dar lectura a la parte pertinente y dice: “T e rce ro : O b je tivo  d e l C onven io : 
E je c u ta r e l C onven io  F o rta le c im ie n to  d e l C entro  de A co p io  de  la  A so c ia c ió n  de 
M uje res P ro d u c to ra s  A g ro p e cu a ria s  C h ita ca sp i con a p o rte s  eco n ó m ico s  y  en  
e spec ies  de las  p a rte s  e l cu a l es tá  in c lu id o  en e l p re su p u e s to  p a ra  la  e je cu c ió n  d e l 
P royecto , C ua rto : P re su p u e s to  d e l C onven io , e n tid a d  G ob ie rno  P ro v in c ia l d e l 
C arch i tie n e  un 25%  de  a p o rte  y  G AD  M u n ic ip a l de E spe jo  un 49 .90% , la  A so c ia c ió n  
de M u je res  P ro d u c to ra s  A g ro p e cu a ria s  de C h ita ca sp i tie n e n  un 12.52%  y  la  
E m presa E l O rdeño  un 12.52% ; los  C om prom isos E sp e c ífico s  d e l G AD  de  le 
P ro v in c ia  d e l C a rch i p a ra  in c lu ir en e l C onven io  es  a p o rta r con un v a lo r de Q U IN C t 
M IL D Ó LA R E S  en e fe c tivo  y  e spec ies  va lo rad a s  con e l fin  de a p o y a rla s  a c tiv id a d e s  
co n tem p ladas  en  e l co nven io  de acue rdo  con e l s ig u ie n te  d e ta lle : A d q u is ic ió n  de 
tra n s fo rm a d o r trifá s ico  de 10 KVA pa ra  fu n c io n a m ie n to  d e l cen tro  de a co p io .- 
C apac itac ión  en  m ane jo  de e q u ip o s .-A d q u is ic ió n  p a ra  im p le m e n ta c ió n  de  
la b o ra to rio  básico , -A s is te n c ia  técn ica , -V is ita s  té cn ica s  y  se rv ic io  de c lín ica s  
ve te rin a ria s  en A to s  G anaderos con  p ro d u cc ió n  lechera , U tiliz a r e s to s  a p o rte s  pa ra  
e je cu ta r la s  s ig u ie n te s  a c tiv id a d e s : -T ra n s fe re n c ia  d e l v a lo r de C IN C O  M IL  
D Ó LA R E S  a l G ob ie rno  M u n ic ip a l p a ra  la  a d q u is ic ió n  d e l tra n s fo rm a d o r trifá s ico  de  
10 KVA p a ra  e l fu n c io n a m ie n to  d e l ce n tro  de acop io , T ransfe renc ia  d e l v a lo r de  
C IN C O  M IL  D Ó LA R E S  a l G ob ie rno  M u n ic ip a l p a ra  la  ca p a c ita c ió n  en e l m ane jo  de  
e qu ipos y  a d q u is ic ió n  p a ra  la  im p le m e n ta c ió n  de  la b o ra to rio  b á s ico  y  a s is te n c ia  
técn ica , v is ita s  té cn ica s  y  se rv ic io  de c lín ica s  ve te rin a ria s  en A to s  G anaderos con  
p ro d u cc ió n  le ch e ra  de la  A soc iac ión , S exto : C om prom isos e sp e c ífico s  d e l G AD  
M u n ic ip a l de E spe jo  p a ra  in c lu ir en  e l conven io : a p o rta r un v a lo r de TR E IN TA  Yy 
N U E V E  M IL  O C H O C IE N T O S  C U A R E N TA  Y  U N O  C O N  C IN C U E N TA  Y  O C H O  e f 
e fe c tivo  y  e spec ies  va lo rad a s  con e l fin  de a p o ya r la  e je cu c ió n  de activ idade
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co n tem p ladas  en e l conven io  de a cue rdo  con e l s ig u ie n te  de ta lle . -C o n s tru cc ió n  de  
In fra e s tru c tu ra  p a ra  e l C en tro  de A co p io  de le ch e  en la  p a rro q u ia  de S an Isidro, 
S e c to r C h ita ca sp i e l apo rte  TR EIN TA  Y  N U E V E  M IL O C H O C IE N T O S  C U A R E N TA  
Y U N O  en e fec tivo . C om prom isos e sp e c ífico s  de la  A so c ia c ió n  de M u je res  
P ro d u c to ra s  A g ro p e cu a ria s  C h ita ca sp i pa ra  in c lu ir en e l conven io . P R IM E R O  
c o n s tru ir un m ode lo  de ne g o c io  en co n jun to  con p e rso n a l de d e sa rro llo  e m p re sa ria l 
d e l G AD  P ro v in c ia l de C a rch i p a ra  la  so s ten ib ihdad  fin a n c ie ra  d e l C entro  de A cop io . 
S E G U N D O : lle v a r un re g is tro  C on tab le  de sus p ro ve e d o re s  so c io s  o ex te rn o s  de 
p agos  y  vo lúm enes de com pra  -  venta  de leche. TE R C E R O : Im p le  m e n ta r p ro ce so s  
de tra za b ilid a d  lá c te a  en co n ju n to  con e l p e rs o n a l d e l G A D  P rov inc ia l. C U A R TO . 
A p o rta r un v a lo r de C IN C O  M IL D Ó LA R E S  en e fe c tivo  y  C IN C O  M IL D Ó LA R E S  en 
e sp e c ie s  va lo rad a s  de a cue rdo  con e l s ig u ie n te  d e ta lle .-C o m p ra  de te rre n o  p a ra  la  
co n s tru cc ió n  d e l ce n tro  de  acop io , e spec ies  va lo rad a s  y  m ano de ob ra  y  o tras. - 
O C TA V O : C om prom isos e sp e c ífico s  de la  E m presa  E l O rdeño  p a ra  in c lu ir en e l 
conven io . P rim e ro : e n trega  en com oda to  una tina  con  ca p a c id a d  de dos m il litro s  a 
fa v o r de la  A so c ia c ió n  va lo rada  D IE Z  M IL D Ó L A R E S .-C a n ce la r e l v a lo r d e l litro  de 
le che  a 0 .42  ce n ta vo s  de  a cue rdo  con  lo  e s tip u la d o  en e l A cu e rd o  M in is te ria l 3 .94  
d e l M in is te rio  de A g ricu ltu ra  y  G anadería  a fa v o r de la  A so c ia c ió n  de M u je res  
P ro d u c to ra s  A g ro p e cu a ria s  C h itacasp i. N O V E N O : C om prom isos e sp e c ífico s  
co n ju n to s  p a ra  in c lu ir en e l con ve n io : -F ie l cu m p lim ie n to  de  lo s  acue rdos  
m in is te ria le s  2394 -3 7 -1 7 7  d e l M in is te rio  de A g ricu ltu ra  y  G anadería  a s í com o la  
n o rm a tiva  v in cu la n te  que  re g u la  la  cadena lá c te a  nac iona l. D É C IM O : D u rac ión  d e l 
C onven io . La v igenc ia  es de ve in ticu a tro  m eses a p a rtir  de la  su sc rip c ió n  d e l m ism o  
se ñ o r A lca ld e  d e vue lvo  la  p a la b ra  hasta  a q u í la  p a rte  m ás im po rtan te , reca lco  
tenem os cada  uno  de  n o so tro s  se ñ o re s  E d iles  la  P a rtida  P re su p u e s ta ria  que  d ice  lo  
s ig u ie n te : R e fe re n c ia  P re su p u e s ta ria  e l su sc rito  L u is  H om ero  S á n ch e z  P rado  en  
ca lid a d  de  D ire c to r de  la  d ire cc ió n  F in an c ie ra  de la  M u n ic ip a lid a d  de E spe jo  de  
acue rdo  a lo  e s ta b le c id o  en e l C ód igo  O rgán ico  de P la n ifica c ió n  y  F inanzas P úb licas  
A rt. 115, 116, 178 y  24 de la  L e y  O rgán ica  d e l S is tem a  N a c io n a l de C on tra tac ión  
P úb lica  en conco rd a n c ia  con  e l 2 7  d e l R eg lam en to  G ene ra l v is to  e l O fic io  020 -D G A - 
D L-G A D M -E  su sc rito  e l 11 de m a rzo  d e l 2020  se  ju s tific a  que : E n e l E je rc ic io  
E conóm ico  d e l año  2020  com o están  la s  p a rtid a s  p re su p u e s ta ria s  con  su fic ie n te s  
recu rsos  p a ra  e je cu ta r lo s  p ro ye c to s  co n s tru cc ió n  de in fra e s tru c tu ra  p a ra  C en tros  
de A co p io  en la  p a rro q u ia  La  L ib e rta d  can tón  E spe jo , 32 .75 .01 .99 .00 , C onstrucc ión  
de In fra e s tru c tu ra  p a ra  C en tro  de  A co p io  en la  p a rro q u ia  San is id ro , can tón  E spe jo  
32 .75 .01 .99 .001  p a rtic u la r que  se com un ica  p a ra  lo s  fin e s  le g a le s  p e rtin e n te s  firm a  
e l docum en to  e l in g e n ie ro  L u is  H om ero  S ánchez P ra d o ”, señor Alcalde hasta aquí 
el presente Señoras y Señores devuelvo la palabra, luego de lo cual toma la palabra 
el señor Alcalde quien agradece a la señorita Secretaria y a su vez pone a 
consideración de los señores Concejales el Convenio que se ha dado lectura, luego 
de lo cual solicita la palabra el señor Concejal Ing. Santiago Ibujés quien al respecto 
manifiesta: en vista de que anteriormente habíamos discutido el tema de las dos 
Organizaciones sería meritorio si es que obviamente siguiendo la lógica y la
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secuencia del punto anterior me permitiría mocionar lo siguiente: “Realizar las 
debidas gestiones, el señor Alcalde había manifestado y la Cámara Edilicia 
modificar el Convenio en el cual se incluya a la “Asociación Agropecuaria de Mujeres 
Luchando por un Mejor Futuro” y así cumplir con las partidas presupuestarias 
anteriormente discernidas y leídas para el año dos mil veinte, señor Alcalde y 
Compañeros”, ante lo cual el señor Alcalde manifiesta que el punto es claro; 
autorizar la suscripción de este Convenio y lo otro tenemos primero que esperar 
que nos dice la Prefectura, luego de lo cual el señor Concejal ing. Santiago Ibujés 
manifiesta: bueno no necesariamente tendríamos q esperar aquello, sino que 
siendo coherentes con el punto tratado con anterioridad, necesitamos que los dos 
Convenios o el Convenio para las dos Organizaciones sea autorizados, yo sé que 
el punto es autorizar el Convenio con las Compañeras de Chitacaspi pero vuelvo y 
repito tal vez no se aprobaría ahorita la firma de dicho Convenio hasta tener la 
socialización con la Prefectura y unificarlo y hacerlo un Convenio para las dos, esa 
sería mi propuesta entonces, perdón si es que de repente con anterioridad no 
mencioné que, no valdría aprobar el Convenio con la Asociación de la parroquia de 
San isidro sino un solo luego de las gestiones realizadas, por eso yo había 
manifestado: realizar las gestiones, perdón entonces si me adelante un poquito al 
tema, gracias señor Alcalde, luego de lo cual toma la palabra la señora Secretaria y 
al respecto manifiesta: Que el punto es específico, entonces la resolución sería; no 
autorizar la suscripción del Convenio que se detalla en el punto del Orden del Día 
para no leer ya que es extenso hasta realizar las gestiones o las debidas gestiones 
con el GAD Provincial del Carchi y se pueda modificar el Convenio e incluir a la 
asociación de la parroquia La Libertad para dar cumplimiento a las partidas 
presupuestarias establecidas para el año dos mil veinte ahí le entendí, ante lo cual 
el señor Concejal Ing. Santiago Ibujés acota: perfecto pero dejando claro que en el 
Convenio ya van a ir dos Asociación es, la de la parroquia San isidro y la parroquia 
La Libertad, luego de lo cual el señor Alcalde argumenta: entonces eso implicaría 
que si es que la Prefectura dice que no coloca el apoyo que ha comprometido para 
los dos proyectos nosotros perderíamos el apoyo de la Prefectura para él un 
proyecto, el señor Concejal Ing. Santiago Ibujés al respecto responde indicando: ahí 
señor Alcalde valdría la gestión realizada por ustedes y por los Técnicos, yo creo 
que no seamos negativos usted siempre ha dicho veamos el por qué sí se les puede 
ayudar, y ahorita si nos puede ayudar y ahorita estamos viendo por qué no, el señor 
Alcalde responde: no, no, no, estamos diciendo que no estamos planteando una 
posibilidad de que si la Prefectura dijera que no, entonces perderíamos los quince 
mil dólares, el señor Concejal Ing. Santiago Ibujés al respecto acota: con las 
gestiones que ustedes las van a realizar que estimo sea positiva y efectiva pues 
logremos firmar el Convenio con las dos Asociaciones, espero yo que así sea, no 
se me viene a la idea algo más negativo que aquello señor Alcalde, luego de lo cual 
solicita la palabra el señor Concejal Ldo. José Luis Cuaical quien saludando 
cordialmente a todos y cada uno de los presentes al respecto manifiesta que: hem
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escuchado las opiniones de los Compañeros así como la suya que es muy valiosa 
señor Alcalde, hemos escuchado las exposiciones de las dos Órganizaciones, es 
una necesidad, por eso, adoptamos el punto de que se haga el conversatorio y yo 
opino que el señor Prefecto jamás se va a negar a esta situación, porque es una 
necesidad que lo estamos atravesando para estas dos Organizaciones señor 
Alcalde, justamente por eso yo le digo que si podemos nosotros con su persona 
señor Alcalde, Compañeros Concejales, que tenemos una amistad con el señor 
Prefecto y los representantes de la Órganización hacer esa Comisión señor Alcalde 
para poder conversar con el señor Prefecto y que nos dé una respuesta favorable 
para las dos Organizaciones señor Alcalde, muy amable señor Alcalde, hasta allí su 
intervención, luego de lo cual solicita la palabra la señora Paulina Pantoja quien al 
respecto manifiesta: disculpen señores Concejales y señor Alcalde yo pienso que 
nosotros como se vuelve a repetir no, nosotros hemos presentado los documentos 
a tiempo, el proyecto ya está, entonces yo creo que no sería justo no, no quiero ser 
grosera, yo creo que no sería justo perderlo este tiempo, ósea esperar que los 
señores de La Libertad se actualicen con los documentos y todo, yo creo que no 
sería justo esperarles hasta que ellos se acaben de actualizar y nosotros perder el 
tiempo bueno, ósea presentar los documentos, entonces nosotros ya estamos dado 
un paso adelante y tendríamos que esperarles a ellos y dejar de hacer lo que el 
señor Alcalde y la señorita Secretaria están manifestando, nosotros ya estamos con 
un pie adelante, entonces tampoco igual nosotros no tendríamos por qué ir de una 
Comisión donde la Prefectura, si la Prefectura se ha presentado donde nosotros, 
ya, nosotros hemos andado también, hemos luchado por esto, porque no es el 
beneficio solamente para las diecisiete socias que somos, es para toda la 
Comunidad y nosotros también si contamos con más de cinco mil litros, entonces 
yo creo que no, no estoy de acuerdo, yo como Presidenta de mi Organización yo no 
estoy de acuerdo de que nos digan que tenemos que esperar para que las dos 
Organizaciones trabajen juntas, si nosotros ya estamos con un pie adelante ya 
estamos bastante adelantados, entonces no sé no, tal vez yo sea ignorante y no 
entienda bien esas cosas, ante lo cual toma la palabra el señor Concejal Ing. 
Santiago Ibujés quien agradece al señor Alcalde por la apertura y al respecto indica: 
Si es necesario rever mi moción yo quisiera que también los otros Compañeros se 
pronuncien, vuelvo y repito aquí estamos para debatir, para discutir para discernir y 
pues si habría que hacer aquello yo no tendría ningún inconveniente, pero también 
necesito la opinión técnica tal vez de los Compañeros o no técnica, sino más bien 
ese sentir de nuestros Amigos para llegar a un buen tema, a un buen final de este 
tema, lo que yo quería es ser coherente con las acciones que estamos tomando con 
anterioridad, espero me entienda y si es necesario hacerlo yo con gusto lo haría, 
luego de lo cual la señora Paulina Pantoja manifiesta: yo le entiendo , o sea por mí, 
estoy de acuerdo no, que mejor seria, igual sea beneficiada la Organización de La 
Libertad, ya, yo estoy en ese acuerdo a que las dos Organizaciones seamos 
beneficiadas, pero yo quiero también que me entienda que nosotros ya hemo 
estado avanzando con documentos y todo, entonces no sería justo que por ello;
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tal vez por no agilitar rápido y que se yo, en qué papel, tal vez nos dejen a nosotros 
a esperas sin saber hasta cuando, el señor Concejal Ing. Santiago Ibujés manifiesta 
le entiendo perfectamente, que, si está bien, ustedes están adelantados y pues ya 
tendrían que tener su autorización, si, si les entiendo, gracias, luego de ello solicita 
la palabra la señora Nalda Ortega quien saludando cordialmente al respecto 
manifiesta agradeciéndoles que estamos aquí en esta reunión, yo como de la 
integrante de la Asociación de Chitacaspi, yo diría que si nos firmen este Proyecto 
porque nosotros logrando ahora como dijo el señor Alcalde, que están las 
maquinarias en San Isidro, como nos dijo cuando nosotros le invitamos señor 
Alcalde, que nos siga dando haciendo el plan, porque ya se viene para acá, a La 
Libertad y ahí difícil que regresen vuelta las maquinarias a San Isidro, entonces, yo 
si les rogaría de la mejor manera que si nos aprueben esto para que nosotros no 
que se quede la otra Asociación atrás sino que sigamos nosotros en nuestra 
Asociación adelante, avanzando, seguir avanzando, nosotros poco a poco, porque 
tampoco la misma maquinaria va a ir a La Libertad y de ahí vuelta a Chitacaspi, lo 
que así haya está desocupada la maquinaria en Chitacaspi y se va vuelta a La 
Libertad, yo esito no más muchas gracias, luego de lo cual el señor Alcalde toma la 
palabra y al respecto argumenta: independientemente entonces Compañeros de la 
Asociación del barrio San Isidro, no de la parroquia sino del barrio San Isidro, vamos 
a conversar con el Prefecto, pensemos que como dijo el Compañero José Luis 
Cuaical, pues vamos a tener una respuesta positiva e inmediatamente la siguiente 
Sesión nosotros estaríamos pidiendo la autorización para firmar el Convenio con 
ustedes, luego de lo cual solicita nuevamente la palabra el señor Concejal Ing. 
Santiago Ibujés quien al respecto manifiesta: gracias, señor Alcalde, Compañeros, 
de nuevo permítanme, bueno tal vez, vuelvo y repito, espero que me entiendan, 
espero que también, el de humanos es errar, yo me, bueno quise más bien tener 
coherencia, abusando de su espera, si, abusando de su confianza y de su entrega 
que nos han permitido de que si se espere pero si, realmente las palabras de alguien 
más me caló en mi pensamiento yo creo que no es justo que ustedes esperen, m e 
p e rm ito  re tira r m i m oción  si es que así el parlamento lo acepta mi estimado Alcalde 
y Doctor, gracias por entenderme también, como dice el señor Alcalde con ustedes 
Dios mediante podamos proponer una firma del Convenio y dejémosle no más a los 
Compañeros que sigan con esta votación muchas gracias, señor Alcalde, luego de 
lo cual el señor Alcalde manifiesta que se procederá con la votación, quisiera que 
entonces haya una moción al respecto, si esta retirada la moción que había 
planteado inicialmente, entonces solicito mocione lo que corresponda, ante lo cual 
el señor Concejal Ing. Santiago Ibujés toma la palabra y al respecto manifiesta: yo 
vuelvo y repito; en vista de aquello, yo quisiera antes de, que con ustedes está 
presentado o vamos a presentar la situación yo quisiera que, yo también les 
entiendo a ustedes y a ustedes, a mí me poden en un tema en el que tal vez por el 
retraso y por, yo no sé, y perdónenme los Técnicos yo no quiero desprestigiar aquí 
ningún aspecto, pero si hubiese sido un poco de agilidad con los tramites de lo;
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señores yo no sé en donde quedo por que se retrasó, en ese instante el señor 
Alcalde toma la palabra y al respecto indica: por eso es lo que queremos hacer, 
autoricemos este convenio y hagamos las gestiones que estamos hablando con la 
otra Asociación para conseguir inmediatamente, poder firmar el Convenio, luego de 
lo cual solicita la palabra el señor Concejal Dr. Byron Chugá quien al respecto 
manifiesta: si realmente a veces las palabras o las intenciones que uno se busca 
para solucionar algún problema siempre traen sus roces o hieren a algunas 
personas no, ese no es el objetivo generalmente no, es por eso que a veces las 
decisiones como dije anteriormente son difíciles de tomar, son muy difíciles, lo que 
queremos es sacar soluciones y darles a las dos, esos quiero que me entiendan no, 
más sin embargo, yo estaba nuevamente igual pensando y planeándola más o 
menos para que no haya este tipo de problemas, dentro del Convenio que se está 
ahorita en propuesta yo quisiera si es que hay la posibilidad legal sobre todo de 
incluir allí una Cláusula en la cual nosotros como Institución obviamente y com o1 
Asociación que vaya el nombre de la Asociación en la cual diga que, dentro de este 
Convenio vamos a seguir con las gestiones inmediatas necesarias para la firma 
inmediata del Convenio con la Asociación “Luchando por un Mejor Futuro" pero que 
sea legal o sea que este escrito como Convenio, no sé si haya la forma legal de 
hacerlo, eso es para darle seguridad a la Asociación sobre todo, es para darle 
seguridad, porque si a unos les contestamos obviamente necesitamos de eso no, 
los otros no pueden ir sin su respuesta positiva, luego de lo cual la señora Secretaria 
aclara que estamos aquí ya en el tema de la moción y en ese caso el señor Alcalde 
en el Órden Parlamentario no puede conceder la palabra a ustedes, tenga la 
gentileza, por el momento, por respeto si, gracias, luego de ello interviene el Dr. 
Hugo Eduardo Salazar Procurador Síndico del GAD Municipal de Espejo quien al 
respecto saluda y dice: el punto señor Alcalde, señores Concejales, el punto es 
claro, el punto es a u to riza c ió n  p a ra  s u s c rib ir e l conven io , entonces no podemos 
incluir absolutamente nada, solamente se autoriza o no se autoriza, en todo caso lo 
que manifestaba el Compañero, el señor Concejal Dr. Chugá, puede ser motivo de 
otra Sesión y si es que en la otra Sesión no se incluye pues usted el momento que 
pone a consideración el señor Alcalde los puntos del Orden del Día mociona que se 
incluya así como lo hizo el señor Concejal Ing. Ibujés, entonces señor Alcalde el 
punto es claro, o sea usted lo que tiene que pedir es la autorización para suscribir 
el Convenio en base a lo que dispone el literal n) del artículo 60 del COOTAD, hasta 
allí su intervención, luego de ello el señor Alcalde manifiesta: respecto al punto en 
mención; solicito regirnos al Orden Parlamentario, solicito autorización para poder 
firmar este Convenio, luego de ello la señora Secretaria manifiesta: tomando en 
cuenta las sugerencias establecidas al respecto, eso constará en actas, tiene 
respaldo la moción, usted mocionó, Señor Alcalde, algún señor o señora Edil, que 
respalde la moción presentada por el señor Alcalde me permito preguntarles, ante 
lo cual el señor Concejal Ing. Santiago Ibujés opina al respecto: antes de continuar 
Compañeros, bueno, si es un poquito complicado para nosotros la verdad este temé 
pues porque nosotros queremos dar el respaldo a los Compañeros de San Isidrc
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primero bueno porque ya han venido luchando y tienen su documentación tal vez 
no todavía entregada sino más bien la tiene ya para firmarse, no sé si sea factible, 
no se sea factible al yo haber retirado esta moción que el Doctor me explica que mi 
moción no cabía entonces, o sea solamente era si y no y nada más, pero no sé si 
me aclara luego esto Doctor, pero que se traslade o se firme el Convenio pero con 
un Acuerdo y un Acta que se pueda firmar o una Resolución no sé el tema ahorita 
me invento tal vez con una firma también de resolución que se ejecute el Convenio 
de San Isidro, pero que quede como, como se pude decir, como una, se me fué el 
nombre, Ingeniero me ayuda, una tarea, o un objetivo principal, sí, pero que el 
objetivo principal sea también la firma con ellos, no sé cómo me pueden ayudar a 
armarla, es decir, que hagan ellos pero con la condición de que a ustedes también 
se les dé, no sé si.me explico, el señor Alcalde se refiere al tema y manifiesta por 
eso, pero si eso estamos hablando señor Concejal, que apenas nosotros hayamos 
compilado la información vamos a solicitar, a la Prefectura e ir a conversar, el señor 
Concejal Ing. Santiago Ibujés le solicita le permita terminar diciendo: que sea una 
moción que permita que se firme con ellos pero también con los señores de La 
Libertad, solicita la palabra la señora Secretaria para acotar lo siguiente: perdón 
señor Alcalde, el Orden Parlamentario es muy claro, Ingeniero Ibujés usted había 
mocionado que no se autorizaba la firma del presente Convenio, correcto, tenía 
cabida su noción, con las sugerencias que se habían establecido, respecto a hacer 
las gestiones necesarias con el GAD Provincial del Carchi y todo lo demás, entonces 
si era, su moción era legal, la retira, ahora que nos está diciendo, nos está diciendo 
que están de acuerdo en suscribir el Convenio con las sugerencias que acaba de 
indicar, es solo eso, autorizan o no autorizan, con las sugerencias establecidas, por 
eso le repito la moción que usted presentó era legal, la retira y la que presenta ahora 
no sé si está queriendo presentar una moción, pero igual tiene legalidad aquello de 
decir se suscribe el Convenio Cuatripartito tal y como detalla el punto del Orden del 
Día y con las sugerencias que se establecen que van a constar en el acta, luego de 
lo cual el señor Concejal Ing. Santiago Ibujés manifiesta, solamente quiero hacer 
una aclaración, yo escuche que me decían a qué juego, esto no es un juego la 
verdad para la persona que dijo y con todo el respeto y el cariño que se merecen, 
lo que no quiero es que por culpa de tal vez una negligencia no sé si técnica o de 
ustedes se quede una Asociación que ya está, segundo, yo quiero que también 
ustedes tengan su infraestructura porque ustedes han venido luchando más de 
cuantos años, desde el dos mil dieciocho, eso es lo que quiero que me entiendan 
que tengan ustedes si, y también ellos, pero aquí no puedo darle la figura legal y no 
me digan a que juego porque mi palabra si vale y por eso retire la moción porque 
tampoco he tenido apoyo de los Compañeros Concejales, porque tampoco se han 
manifestado en aquello, entonces pues yo si me limitaría a que otro Compañero se 
exprese y yo también no es que me quiera lavar las manos, yo quiero que su 
Asociación tenga y ustedes saben más que nadie pero ellos también ya han teni 
no sé por cuestiones Técnicas o por habilidad de los Compañeros pues/ya 
presentaron, yo la verdad no quiero meterme en ese inconveniente mas bien y
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espero que me comprendan y me entiendan muchas gracias, luego de lo cual el 
señor Concejal Ldo. José Luis Cuaical manifiesta muchas gracias: antes de llegar a 
esta situación para tomar una buena decisión, como el Orden Parlamentario lo dice 
aprobar o no aprobar, clarito estuvimos hablando señor Alcalde, usted les preguntó 
a la Organización de San Isidro, de Chitacaspi y con esto no se lleven que los 
Concejales no queremos ayudarles o tampoco queremos ayudarnos o viceversa 
Compañeros, clarito estuvo Compañeros mi intervención ratito, que del anterior 
punto se haga una conversación con el señor Prefecto antes de firmar ese Convenio 
con la Organización de Chitacaspi, entonces yo retomo la moción presentada por el 
Ing. Santiago Ibujés y vamos a conversar y esta situación, la sugerencia que 
ponemos señor Alcalde, de que esto se haga inmediato, como les dijimos, vamos a 
esperar unos ocho días, va a tener la respuesta, entonces mi moción le presento 
señor Alcalde, la moción que presento, que la retiró el Ing. Santiago Ibujés yo la 
retomo esa moción y que se haga la respectiva conversación señor Alcalde con el 
señor Prefecto, el señor Alcalde pregunta al señor Concejal, entonces pero, que no 
se autorice la firma del convenio, esa es su moción?, a lo que el señor Conejal Ldo. 
José Luis Cuaical responde afirmativamente, luego de lo cual la señora Secretaria 
aclara, existen entonces dos mociones, la moción del señor Alcalde, que solicita a 
la cámara edilicia la autorización respectiva para la firma del convenio con la 
asociación aquí presente, y existe la moción presentada por el señor Concejal Ldo. 
José Luis Cuaical de que no se autorice la firma del convenio hasta conversar con 
el señor Prefecto, pregunto señores ediles, la moción del señor Alcalde está en la 
mesa tiene respaldo o no tiene respaldo (nadie habla), no tiene respaldo por lo visto, 
la moción presentada por el señor Concejal Ldo. José Luis Cuaical, está en la mesa, 
señores Ediles quien apoya la moción presentada por el señor de que no se apruebe 
la suscripción del Convenio materia de análisis en este punto del Orden del Día, 
moción que es respaldada por el señor Concejal Dr. Byron Chugá, al no tener 
respaldo la moción presentada por el señor Alcalde se desecha la misma y 
procedemos a tomar la respectiva votación de la moción presentada por el Ldo. 
José Luis Cuaical, quedando los resultados de la siguiente manera: Lda. Fernanda 
Fueltala vota por la moción, Dr. Byron Chugá vota por la moción, Ldo. José Luis 
Cuaical es el proponente de la moción, Ing. Santiago Ibujés vota por la moción, Ing. 
Ignacio Méndez vota por la moción, señor Alcalde manifiesta al respecto, 
Compañeros como les había dicho me habría encantado que hoy se pueda autorizar 
la firma de este Convenio para poder iniciar ya con esa Construcción, aclarando de 
que las gestiones que nosotros vamos a hacer con la Prefectura, con los dos 
Cooperantes se lo va a hacer inmediatamente, tan pronto como tengamos la 
información actualizada para poder llegar con documentos, con papeles, en función 
de lo que les acabo de comentar y sabiendo que mi moción ha sido que se apruebe 
esta autorización, no puedo votar yo a favor porque, porque necesitamos nosotros 
avanzar, no podemos frenar, una cosa es que nosotros hagamos las gestiones que 
sean pertinentes para hacer ese Centro de Acopio lo antes posible y otra cosa 
decirle no a un Convenio que ya estaba elaborado, gracias, de esta manera el Sei
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de concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Espejo por 
mayoría absoluta de votos R E S U E L V E : N o  A u to r iz a r  a la  M á x im a  A u to r id a d  
s u s c r ib ir  C o n v e n io  C u a tr ip a r t i to  d e  C o o p e ra c ió n  In te r in s t i tu c io n a l e n tre  e l 
G A D  P ro v in c ia l d e l C a rc h i, G A D  M u n ic ip a l d e  E s p e jo , E m p re s a  “ E l O rd e ñ o ”  y  
La  A s o c ia c ió n  d e  M u je re s  P ro d u c to ra s  A g ro p e c u a r ia s  C h ita c a s p i c u y o  o b je to  
e s : “ IM P L E M E N T A C IÓ N  DE UN C E N T R O  DE A C O P IO  DE L E C H E  EN L A  
P A R R O Q U IA  S A N  IS ID R O ” , en  a te n c ió n  a l O f. 0 3 7 -D G A y D E L -G A D M -E  s u s c r i to  
e l 24  d e  s e p t ie m b re  d e  2020  p o r  e l In g . E m e rs o n  B ra v o  A . D ire c to r  d e  G e s tió n  
A m b ie n ta l y  D e s a r ro llo  E c o n ó m ic o  L o c a l d e l G A D M -E  c o n  la s  s u g e re n c ia s  
e s ta b le c id a  p o r  e l s e ñ o r  c o n c e ja l q u e  la n z o  la  m o c ió n  q u e  to d o s  e s c u c h a m o s ,  
d e v u e lv o  la  p a la b ra  s e ñ o r  A lc a ld e .

El señor Alcalde en uso de la palabra manifiesta en este punto del orden del día 
Compañeros, primero quiero agradecerles mucho su comprensión, me habría v
encantado que hoy podamos haber autorizado este Convenio para poder iniciar esta 
Construcción inmediatamente, mi compromiso con ustedes siempre caminar al lado 
suyo y hacer las gestiones que sean pertinentes, nuestra gente, nuestros técnicos 
pendientes de poder guiarnos para que se pueda conseguir lo antes posible la ^ 
documentación, pues desafortunadamente no se ha podido aprobar autorizar esta 
firma para iniciar y vamos a proceder elaborando las Comisiones que sean 
pertinentes, primero, señor Director de Productividad le pido a usted elaborar ya una 
agenda para poder recopilar la información que sea pertinente y elaborar la 
documentación formal para llevar a la Prefectura, una vez que tengamos esa /
documentación yo haré la gestión para solicitar la audiencia con el señor Prefecto y /
estaremos viajando una Comisión nutrida que ustedes a si la decidan para e s o /T  
nosotros pondremos a disposición el bus de la institución para poder hacer el viaje; 
con el señor Prefecto, conjuntamente con mi Compañía y si es que los Señoresv 
Ediles deciden acompañar pues, con esto Compañeros les agradezco muchísimo \  
su asistencia, espero que ustedes sepan comprender que estamos acá para tomar 
decisiones y darle la celeridad que corresponda a cada proceso, siempre nuestra 
predisposición, nuestra puerta abierta y nuestros oídos para poder escucharlo y 
tomar las mejores decisiones, caminando siempre del lado de ustedes, si ustedes 
gustan Compañeros y no tenemos otro punto referente al tema tenemos. El señor 
Alcalde sugiere a los señores de la Comisión, si ustedes gustan pueden permanecer 
aquí durante el desarrollo del resto de la Sesión, caso contrario ustedes están en 
libertad de decidir qué hacer, por favor, luego de lo cual la señora Sandra Ortega 
Representante de la Asociación de la parroquia de San Isidro solicita la palabra y 
saluda con todos y manifiesta buenas tardes, señor Alcalde, señores Concejales yo 
pediría de manera muy especial que esto se agilite lo más pronto posible, pónganse 
en nosotros hemos hecho viajes, comisiones a Tulcán, donde el señor Prefecto, 
aquí donde el señor Alcalde, hemos andado luchando día a día, pero me llevo u n a ^ T  
decepción, no sé, pero yo de manera especial compréndanos a nosotros tambiérí, ¿ 
nosotros será que no tenemos ningún Concejal, de la parroquia de San Isidro le \ (
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digo, para que nos apoyen y nos ayuden, vamos a tramitar lo más pronto posible, 
hemos esperado bastante tiempo, entonces yo les pediría a los señores Concejales 
que no vuelva a pasar esto, pero si es nosotros de andar, nosotros seguiremos 
luchando como hemos venido luchando en Comisiones por que nosotros no hemos 
estado quietos, nosotros hemos estado días tras día, Comisiones unas otras a 
Tulcán, no es porque vinieron y nos dieron una, y ahí está el señor Alcalde, hemos 
estado, pero ahorita nosotros si les comprendemos, si hubiésemos querido que 
ambas Asociaciones hagan los Tanques, pero no sé cómo sucedió no presentaron 
la documentación y por esa documentación Señores, no nos hagan perder este 
proyecto, yo les pido de manera especial como una productora de leche, como una 
productora de leche que estamos días nos cogen, días no nos cogen, entonces 
nosotros nos presentamos donde el señor Prefecto y le dijimos que eso era una 
prioridad para nuestra Comunidad, porque San Isidro no tiene un solo Tanque de 
Leche disculpe, muchas gracias, señor Alcalde y señores Concejales, yo de manera 
especial una, señora de quehaceres domésticos y que ando en la leche si quisiera 
no nos hagan perder este proyecto, luego de lo cual el señor Concejal Ldo. José 
Luis Cuaical manifiesta con todo el respeto que usted se merece en verdad, 
entendemos la situación, yo también vengo del gremio de la leche igual que el señor 
Alcalde y algunos Compañeros, como les dije con lo mío va la equidad se ve que 
han andado luchando, también están luchando acá, si mi señora linda, discúlpeme, 
con todo el respeto que ustedes se merecen, hagamos como dijimos el anterior 
punto que decíamos, hagamos las cosas bien, vamos a conversar en ocho días con 
el señor Alcalde, es más si el señor alcalde, usted nos permite día lunes o martes 
estamos haga la cita con el señor Prefecto, el señor Alcalde manifiesta necesitamos 
primero actualizar la información, el señor Concejal Ldo. José Luis Cuaical sugiere 
yo creo que los señores Técnicos en un día la actualizan la información y la tienen 
aquí, aquí tienen la información .vamos ayudarle por eso mi Señito, nadie les está 
negando, pero para que salgan las dos Organizaciones con este proyecto, vea 
quedamos bien con ustedes y con acá, luego de ello la señora Paula Pantoja 
manifiesta: disculpe, pero igual nos toca esperar como les vuelvo a repetir, nosotros 
ya teníamos avanzado, ya con un pie adelante y vuelta tenemos que esperarles a 
los demás, en ese instante el señor Concejal Ldo. José Luis Cuaical toma la palabra 
y al respecto manifiesta: mija linda, ocho días espérenles por favor, luego de lo cual 
solicita la palabra la señora Paulina Pantoja, quien al respecto manifiesta: tal vez 
sería nuestra pena como dijo la Compañera que nuestra parroquia tal vez no 
tengamos un solo Concejal que nos represente a nuestra parroquia y nos apoye, 
nos ayude a salir adelante aquí tendremos que estar esperando a la voluntad de 
ustedes señores Concejales y mi resentimiento no es decir, yo no me voy a llevar a 
pecho con ustedes, pero si hablar con la verdad, que ustedes si deberían ponerse 
en el punto tanto como para La Libertad como para San Isidro, tienen que ser como 
tipo acá el señor Concejal Cuaical, dijo yo me baso por la equidad, está bien, pero 
entonces también deberían de considerarnos a nosotros que nosotros, que nosotro^ 
hemos presentado los documentos^ápido, como se dice nosotros hemos tenido (
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todo al día o que se yo hemos tenido todos los requisitos ya hemos presentado, no 
les hemos fallado en nada, documentos que nos han pedido, documento que lo 
hemos presentado y ahora que tengamos que esperar ocho días para que los 
señores de La Libertad se actualicen, es una pérdida para nosotros, porque 
nosotros también estamos perdiendo el tiempo, luego de lo cual el señor Alcalde 
sugiere Compañeros por favor no generemos ese malestar entre Comunidades, yo 
les pido de la manera más atenta amigos, nosotros somos Espejeños y la gente de 
Espejo somos solidarios y sabemos querernos, como les dije personalmente me 
habría encantado que se firme este documento y no por eso el otro proyecto va a 
quedar abandonado, correcto, entonces, de todo corazón mis amigos queridos yo 
quisiera que tengamos paz en nuestro Cantón, debe tener paz y debe existir 
amistad, debe existir esas buenas relaciones entre todas las Comunidades a lo largo 
y ancho de nuestro Cantón, Compañeros, luego de lo cual solicita la palabra el señor 
Bolívar Cuaical quien saluda a los presentes y al respecto dice: la señora Quelal 
dice todos necesitamos, todos pasamos las mismas necesidades señor Alcalde y 
como dice usted bien señor Alcalde de que nosotros tenemos que tener paciencia, 
lo más hemos luchado lo más hemos pasado tiempo, no solamente ellos han 
luchado, nosotros también hemos luchado, todos hemos pasado tiempo, un poquito 
yo creo que no es mucho esperar para que los señores Concejales, con el señor 
Alcalde, tomen una decisión y podamos hacer lo que estamos planteando aquí, 
están planteando ustedes, así es que Señores con todo el respeto que se merecen, 
todos merecemos respeto, todos necesitamos, todos pasamos las mismas 
necesidades, acá en La Libertad, no es que nos están pagando a treinta, cuarenta 
centavos, estamos pasando las mismas situaciones que ustedes están pasando 
Compañeros, así es que por favor yo quisiera que se respete, nosotros también 
quisiéramos como dice usted señora Presidenta, que se respete por ejemplo, po 
ejemplo lo que está firmando las actas anteriores a eso no nos vamos a referir, pero 
eso está escrito y firmado y aprobado, para nuestra Asociación, pero a eso no 
vamos, queremos una unión entre Compañeros y que se haga lo mejor, lo mejor 
posible de parte de ustedes señores Concejales para eso están aquí 
representándonos a nosotros, nosotros somos Pueblo y nosotros hemos puesto ahí 
para que decidan por nosotros hacer ante el Gobierno superior las cosas bien, 
gracias señor Alcalde, luego de ello el señor Alcalde toma la palabra y manifiesta al 
respecto muchas gracias Compañeros entonces lo que les dije que nos sigan 
acompañando, caso contrario nosotros lo tómenos a la mejor manera si ustedes 
deciden retirarse, les agradezco muchísimo por su presencia vamos a continuar con 
la Sesión, luego de lo cual interviene la señora Nalda Ortega quien al respecto 
agradece y manifiesta, señor Alcalde muchísimas gracias por la invitación y que nos 
vamos decepcionados de los señores Concejales, muchas gracias le agradeo 
a usted tal vez se ha de presentar alguna otra política para que vayan a Chitacaspi 
han de ir a Chitacaspi, gracias. De esta manera se concluye con el análisis 
del Orden del Día y el señor Alcalde solicita a Secretaría se proced 
desarrollo de los puntos del Orden del Día.
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O C T A V O : IN F O R M E  DE A L C A L D ÍA  N° 31 -2020 .

Se procede por parte de Secretaría a dar lectura al Informe de Alcaldía N° 31-2020, 
luego de lo cual el señor Alcalde somete el mismo a consideración de los Señores 
Concejales y la Sra. Concejal Alterna quienes sin observación avocan conocimiento 
del Informe del Alcaldía N° 31-2020.

N O V E N O :C L A U S U R A :

El señor Alcalde, toma la palabra y dirigiéndose a los señores Conceja lesmaniíjesta 
que una vez que se han escuchado todas y cada una de las intervenciones 
agradece los criterios vertidos y las resoluciones adoptadas, ^léjando clausurada la 
Sesión Ordinaria de Concejo, siendo las 13H27.

L O  C E R T IF IC O .-
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